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سرمقاله

نوآوری
ابزار دور زدن تحریم‌ها

اقتصاد دیجیتال امروز نیاز 
برون رفت از وضعیت تورمی 
است. ابزارهایی که اقتصاد 
دیجیتال در اختیار دارد می 
تواند از پیشرفت تورم جلوگیری کند. با کنترل 
تورم نیز بسیاری از مشکلات معیشتی و اجتماعی 
کاهش خواهد یافت. بستر فناوری اطلاعات می تواند 
راهگشای بسیاری از مشکلات اقتصادی باشد. دولت 
باید با توسعه این بستر، زمینه پیشرفت فناوری 
اطلاعات و اقتصاد دیجیتال را فراهم کند. کنترل 
تورم امروز نیاز ضروری کشور است. اقتصاد دیجیتال 
با ابزارهایی که در اختیار دارد می تواند در این زمینه 

کمک های بسیاری...

  مهدی غیبی، کارشناس 
اقتصاد دیجیتال

متن کامل  د ر صفحه 3

 وزیر ارتباطات اعلام کرد؛

ارائه ۶ هزار خدمت 
الکترونیکی تا پایان 

دولت سیزدهم

دور زدن تحریم‌ها با توسعه فناوری اطلاعات تسهیل می شود 

کنترل  تورم  با  ابزارهای  اقتصاد  دیجیتال
صفحه3
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استقرار دانش بنیان ها در ساختمان‌های مسکونی
۱۱   آیین‌نامه   قانون   جهش   تولید   دانش بنیان   تدوین   می شود

وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات با تاکید 
بر رونمایی رسمی از پنجره ملی خدمات دولت 
هوشمند در دهه فجر، گفت: تا پایان دولت 
 سیزدهم ۶ هزار خدمت دولت، الکترونیکی 
خواهد شد. عیسی زارع پور درباره نقش این وزارتخانه 
در کاهش آلاینده‌ها، گفت: با هوشمندسازی و 
الکترونیکی کردن خدمات و استفاده حداکثری از 
این فناوری مهم می‌توانیم در کاهش سفرها نقش 
عمده‌ای داشته باشیم و این کار، میزان آلاینده‌ها را 
در کشور کاهش می‌دهد. زارع‌پور بیان کرد: دولت 
سیزدهم با شناخت فناوری و نقشی که می‌تواند در 
تمام جوانب کشور داشته باشد، به آن توجه ویژه کرده 
و کارگروه اقتصادی دیجیتال را برای همین موضوع 

تشکیل داده است. وزیر ارتباطات و 
فناوری اطلاعات گفت: تلاشمان 
این است محدودیت‌هایی که 
قابلیت برطرف شدن دارند، 
برداشته شود و ان‌شاالله طی دو روز 

آینده، خبرهای خوشی در 
این زمینه خواهید شنید 
اما دو پلت‌فرم اینستاگرام 
و واتس اپ فعلا شامل 
این اتفاق نمی‌شوند. 
عیسی زارع پور 
در حاشیه مراسم 

رونمایی از ناوگان موتوری برقی 
شرکت ملی پست کشور در 
جمع خبرنگاران در پاسخ 
به سوال ایسنا درباره دلیل 

اختلال ایجاد شده...

اجتماعی

شهردار تهران از برنامه چهار ساله شهرداری 
برای برقی کردن ۳۰۰ هزار موتورسیکلت در 
تهران خبر داد. به گزارش ایسنا، علیرضا زاکانی 
در مراسم آئین رونمایی از موتورسیکلت‌های 
برقی که در شنبه امید و افتخار صورت گرفت، با 
بیان اینکه ۳۰۰ هزار دستگاه موتورسیکلت کار 
داریم و هدف گذاری ما این است که در وهله اول 
این ۳۰۰ هزار موتور سیکلت در تهران را برقی 
کنیم، گفت: این مهم در برنامه چهار ساله پیش 

رو قرار دارد.
زاکانی با بیان اینکه در روز هوای پاک شاهد 
شروع و همکاری عملی سازمان‌های مختلف 
هستیم که با شروع به کار ۱۰۰ موتورسیکلت 
برقی این همکاری آغاز می‌شود، گفت: این 
تفاهم‌نامه بین شهرداری، شرکت پست، وزارت 
ارتباطات و سازمان محیط زیست است که 
ما قابلیت آن را داریم تا بیش از ۷۰۰ دستگاه 

موتورسیکلت برقی را وارد ناوگان کنیم.
وی با بیان اینکه ما از روز اول بر مدیریت 
مشارکت پذیر تاکید داشتیم و امروز نمود این 
نوع مشارکت است، گفت: این یک همکاری بین 
سازمان پست، وزارت ارتباطات، سیستم بانکی 
و سازمان محیط زیست است. شهردار تهران با 
بیان اینکه تا آبان امسال دو میلیون و ۶۰۰ هزار 
موتورسیکلت توسط پلیس راهور پلاک شده که 

۷۶ درصد این موتورسیکلت‌ها فرسوده بودند، 
گفت: این در حالیست که موتورسیکلت‌هایی 
که هنوز پلاک نشده‌اند نیز آمار آلایندگی‌شان 

مشخص نیست.
زاکانی با بیان اینکه هر موتورسیکلت کاربراتوری 
به اندازه ۱۰ موتورسیکلت انژکتوری آلایندگی 
دارد و آلایندگی آن به اندازه ۱۳ ماشین یورو۵ 
است، گفت: عملا در تهران ما با وسایلی روبرو 
هستیم که آلاینده زا هستند. وی با بیان 
اینکه ۱۳ درصد حمل و نقل در ساعت پیک 
با موتورسیکلت و در حالت عادی شش درصد 
ترددها با موتورسیکلت انجام می‌شود، گفت: این 
عدد بالایی است و در تصمیم گیری‌ها باید دقت 
کنیم که ما می‌خواهیم برای ۱۳ درصد ترددها 

تصمیم بگیریم.
شهردار تهران با اشاره به حجم تردد 
موتورسیکلت‌ها در تهران گفت: اگر امکاناتی 
فراهم شود که از موتورسیکلت برقی استفاده 
کنیم، عملا صرفه جویی زیادی در مصرف 
سوخت می‌شود و همچنین در حوزه آلایندگی 
شرایط‌مان بسیار بهتر می‌شود. وی با بیان اینکه 
خوشبختانه امروز به مناسبت روز هوای پاک 
شاهد ورود موتورسیکلت‌های برقی در قالب 
شنبه‌های امید و افتخار هستیم، گفت: امیدوارم 

این همکاری بین بخشی ادامه پیدا کند.

علاقه‌مندان به تماشای آثار صحنه‌ای چهل 
و یکمین جشنواره بین‌المللی تئاتر فجر 
می‌توانند با مراجعه به سامانه فروش بلیت 
این رویداد برای نمایش‌های مورد نظر خود 
برنامه‌ریزی کنند. سامانه فروش بلیت آثار 
صحنه‌ای و ملل جشنواره بین‌المللی تئاتر 
 فجر از امروز ۳۰ دی‌ بلیت فروشی خود

را آغاز کرد.
اداره کل هنرهای نمایشی وزارت فرهنگ 
و ارشاد اسامی و دبیرخانه چهل و یکمین 
جشنواره بین‌المللی تئاتر فجر به منظور ارائه 
تسهیلات ویژه به دانشجویان رشته‌های 
هنری و با رویکرد حمایت از جامعه 
 دانشجویی، تخفیف بلیت ۵۰ درصدی در نظر 

گرفته اند.
دانشجویان برای دریافت بلیت با تخفیف 
گفته شده می‌توانند با مراجعه به سامانه 
فروش این رویداد در »گیشه۷« کد تخفیف 

دانشجویی STUFAJR۱۴۰۱ را وارد و 
از تخفیف در بهای بلیت، نمایش های مورد 
نظر خود استفاده کنند. قیمت بلیت های 
در نظر گرفته برای نمایش‌های ایرانی 
جشنواره ۸۰ هزارتومان و برای نمایش‌های 
 بخش ملل ۱۲۰ هزارتومان تعیین

 شده است.
دانشجویان بعد از تهیه بلیت و به هنگام مراجعه 
به سالن‌های نمایشی کارت دانشجویی نیز 

همراه داشته باشند. 
علاقه‌مندان برای خرید بلیت نمایش‌های 
مورد نظر خود می‌توانند با مراجعه به سامانه 
فروش بلیت این رویداد در »گیشه۷« 
ir / .https : / /gisheh۷ نشانی  به 

tfestival اقدام کنند. چهل و یکمین 
جشنواره بین‌المللی تئاتر فجر از ۲۵ دی 
 تا ۱۱ بهمن به دبیری کوروش زارعی 

در تهران برگزار می‌شود.

رئیس سازمان برنامه و بودجه کشور گفت: 
امید است تا زمانی که مجلس بررسی بودجه 
را به اتمام برساند تدوین برنامه هفتم به پایان 
برسد و به قوه مقننه ارسال شود. مسعود 
میرکاظمی رئیس سازمان برنامه و بودجه 
کشور درباره زمان تدوین برنامه هفتم توسعه 
گفت: در حال حاضر در کنار سایر اقدامات 
به صورت همزمان برای تدوین نهایی برنامه 
هفتم تلاش می‌کنیم. امید داریم در آینده 
خیلی نزدیک بتوانیم برنامه هفتم توسعه را 
 به دولت تحویل دهیم تا دولت آن را به مجلس 

بفرستد.
وی در پاسخ به این سوال که پیش‌بینی دقیق‌تر 
درباره ارسال برنامه هفتم توسعه به دولت 
چیست؟ اظهار کرد: امید است تا زمانی که 
مجلس بررسی بودجه کل کشور سال ۱۴۰۲ را 
به اتمام برساند، تدوین برنامه هفتم نیز به پایان 
برسد و ابتدا به دولت و بعد از آن به قوه مقننه 
ارائه شود. میرکاظمی تصریح کرد: پیش‌بینی ما 

این است تا دو الی سه هفته آینده برنامه هفتم 
توسعه را به دست دولت برسانیم؛ البته این بازه 
زمانی بستگی به آن دارد وقت ما تا چه میزان 
برای بررسی بودجه سال آینده در مجلس 

گرفته شود.
رئیس سازمان برنامه و بودجه کشور تاکید 
کرد: در حال حاضر با توجه به سایر موضوعات 
همزمان نمی‌توانیم همه ظرفیت خود را درگیر 
برنامه هفتم توسعه کنیم، همچنین بخشی 
از این اقدام باید با همکاری مجلس شورای 
اسامی و با شرکت فعال در کمیسیون‌های 

مربوطه آماده شود.
وی در پاسخ به این سوال که اگر برنامه بودجه 
توسط مجلس به تصویب نرسد، ارائه برنامه 
هفتم چقدر به تعویق خواهد افتاد؟، بیان کرد: 
بودجه برنخواهد گشت؛ چراکه لایحه‌ای که 
دولت تدوین کرده و به مجلس فرستاده است، 
لایحه خوبی است و بودجه سال 1402 مشکلی 

ندارد.

هشت مجوز کسب و کار سازمان حفاظت محیط 
زیست از طریق درگاه ملی مجوزهای کشور 
به‌صورت الکترونیک صادر می‌شود. مرکز برنامه، 
بودجه، فناوری اطلاعات، بازرسی و مدیریت 
عملکرد سازمان حفاظت محیط زیست با اشاره 
به صدور الکترونیکی هشت مجوز کسب و کار 
این سازمان از طریق درگاه ملی مجوزهای کشور 
به‌صورت الکترونیک اعلام کرد: پس از تایید 
کاربرگ مجوزهای سازمان حفاظت محیط 
زیست و تعیین شرایط، مدارک، زمان و هزینه 
صدور مجوزهای مربوطه، اتصال فنی درگاه 
تخصصی سازمان به درگاه ملی مجوزهای کشور 
برقرار شده است و هم اکنون صدور مجوز و 
اخذ شناسه یکتای مجوز از درگاه ملی صورت 
می‌پذیرد.در همین راستا و به منظور تسریع در 
پاسخگویی به متقاضیان و ایجاد شفافیت، دوره 
آموزشی برای نمایندگان ادارات کل استانی 
برگزار و دستورالعمل نحوه اجرای کار به ادارت 

کل استانی ابلاغ شده است.
لازم به ذکر است بررسی و تایید کاربرگ 
استعلامات سازمان حفاظت محیط زیست در 
کارگروه فنی، در دستور کار قرار گرفته است 

و پس از تصویب در هیات مقررات زدایی وارد 
فاز عملیاتی خواهد شد. متقاضیان دریافت 
این هشت مجوز پس از ورود به پایگاه اینترنتی 
mojavez.ir نسبت به تکمیل مدارک و 
مستندات براساس کاربرگ‌های تایید شده روی 
پایگاه مذکور اقدام کنند. پس از بررسی مدارک 
در درگاه تخصصی سازمان، نتیجه به‌صورت 
سیستمی در درگاه ملی مجوزهای کشور قابل 

رویت خواهد بود.
به گزارش پایگاه اطلاع رسانی سازمان حفاظت 
محیط زیست، هشت عنوان مجوز مصوب شده 
سازمان حفاظت محیط زیست عبارتند از: 
مجوز احداث کارگاه تاکسیدرمی، مجوز صدور 
گواهینامه آزمایشگاه معتمد، مجوز تاسیس موزه 
و نمایشگاه تاریخ طبیعی، مجوز تاسیس تکثیر و 
پرورش پستانداران و پرندگان وحشی در اسارت، 
پروانه بهره برداری، تکثیر و پرورش پستانداران 
و پرندگان وحشی در اسارت، مجوز احداث 
مراکز تکثیر و پرورش خزندگان و دوزیستان،  
پروانه بهره‌برداری از مراکز تکثیر و پرورش 
 خزندگان و دوزیستان و مجوز دفع مواد قابل 

تخلیه به دریا.

امسال نیز قرار است ۵۰ درصد از فروش بلیت 
فیلم‌های حاضر در چهل و یکمین دوره جشنواره 
فیلم فجر به صاحبان فیلم‌ها اختصاص داده 
شود. تنها ۱۴ روز به برگزاری چهل و یکمین 
دوره جشنواره فیلم فجر باقی مانده و هنوز 
نامی از فیلم‌هایی که قرار است در این دوره 
 از جشنواره حضور داشته باشند، منتشر 

نشده است. 
این درحالی است که دبیرخانه جشنواره تاکید 
کرده فیلم‌های حاضر در این دوره از جشنواره 
قرار است در مراکز استان‌های مختلف کشور به 

نمایش درآید.
البته نمایش فیلم‌های حاضر در جشنواره 
فیلم فجر آن هم به‌صورت گسترده چندسالی 
است که اجرایی می‌شود، هرچند در ابتدا 
اجرای چنین طرحی با مخالفت برخی از 
تهیه‌کنندگان همراه بود چرا که معقتد بودند 
نمایش فیلم‌ها در شهرهای دیگر و در طول 
برگزاری جشنواره فیلم فجر می‌تواند باعث 
ریزش مخاطب در زمان اکران عمومی شود. اما 
در نهایت این طرح پذیرفته شد و فیلم‌ها با تعداد 
 سئانس‌های مشخص در سطح کشور اکران

 شد.
در این دوره از جشنواره فیلم فجر نیز قرار است 
همانند سال‌های قبل، فیلم‌ها همچنان در مراکز 
استان‌ها به نمایش گذاشته شود، این احتمال 
وجود دارد که مانند دوره‌های گذشته در مرکز 
هر استان ۱۶ فیلم به نمایش گذاشته شود و 
برای هر فیلم ۳ سئانس در نظر گرفته شده است. 

مساله دیگر پرداخت درصد فروش بلیت فیلم‌ها 
در طول برگزاری چهل و یکمین دوره جشنواره 
فیلم فجر به صاحبان فیلم است که با توجه به 
دوره‌های گذشته ۵۰ درصد از فروش کل بلیت 
 در سراسر کشور به تهیه‌کننده فیلم اختصاص 

داده می‌شود.
البته این مساله را نیز باید مدنظر داشته باشیم که 
معمولا نمایش فیلم‌ها در شهرستان‌ها با چند روز 
فاصله از شروع اکران در تهران در طول برگزاری 
جشنواره فیلم فجر خواهد بود. همانطور که سال 
گذشته شاهد چنین اتفاقی بودیم. نکته دیگری 
که مسئولان برگزاری جشنواره فیلم فجر باید 
مدنظر قرار دهند، بحث قاچاق فیلم‌ها در زمان 
نمایش فیلم‌ها در شهرهای مختلف است که خود 
می‌تواند تبدیل به یک معضل برای دبیرخانه 

جشنواره شود.
سال گذشته هر چند به تعداد کم، اما شاهد آن 
بودیم که نسخه پرده‌ای تعدادی از فیلم‌ها در 
فضای مجازی منتشر شد؛ که این خود صدمه 
زیادی به این فیلم‌ها زد. البته در همان زمان 
مشخص شد که نسخه قاچاق فیلم که البته 
با گوشی موبایل، کیفیت پایین و از روی پرده 
ضبط شده بود برای کدام یک از شهرها بوده 
است. امیدواریم سازمان سینمایی با همکاری 
انجمن سینماداران، شرایطی را فراهم کنند 
تا دیگر شاهد قاچاق فیلم‌های جشنواره آن 
هم زمانی که مشخص نیست قرار است فیلم 
 مورد نظر چه زمانی راهی اکران عمومی 

شود، نباشیم.

معاون اول قوه قضاییه گفت: اروپایی ها تصور نکنند که 
با قرار دادن سپاه پاسداران انقلاب اسلامی در فهرست 
این گروهک‌های تروریستی توانسته‌اند به نتیجه‌ای که 
مد نظرشان هست برسند. حجت الاسلام والمسلمین 
مصدق صبح امروز در اولین جشنواره آثار حقوقی 
نیروهای مسلح که در مجتمع فرهنگی و هنری الماس 
برگزار شد، اظهار کرد: از دست اندرکاران و شرکت 
کنندگان در اولین جشنواره آثار حقوقی نیروهای 
مسلح که سازمان قضایی نیروهای مسلح با همکاری 
دانشگاه و پژوهشگاه عالی دفاع ملی این نشست علمی 

را برگزار کردند، تشکر می‌کنم.
وی خطاب به حاضران در این همایش گفت: شما 
فرهیختگان جامعه علمی در رشته حقوق می‌دانید که 
علم حقوق شاید تنها رشته‌ای از علوم باشد که در همه 
مراحل زندگی انسان تأثیرگذار است. هیچ رشته‌ای از 
علوم را نداریم که در همه ابعاد زندگی انسان اینگونه 
تأثیرگذار باشد. معاون اول قوه قضاییه تصریح کرد: 
نظریه‌های مکاتب مختلف به‌ واسطه علم حقوق تجزیه 
و تحلیل می‌شوند و ارتقا پیدا می‌کنند. مصدق با اشاره 
به اینکه علم حقوق به معنای عام کلمه با بسیاری از 
علوم انسانی و اجتماعی در ارتباط است، گفت: علم 
حقوق با جامعه ‌شناسی، روانشناسی، اقتصاد، تاریخ، 
علوم سیاسی، حتی با برخی از رشته‌های علوم ریاضی و 
طبیعی هم در ارتباط است؛ این اهمیت علم حقوق است.

وی عنوان کزد: انجام پژوهش‌های حقوقی و قضایی که 
در این جلسه نیز در حال انجام است، یکی از مصادیق 
آن است. تعامل با مراکز علمی دانشگاهی، حوزه 
و پژوهشگاه‌ها نیز امروز برای فرهیختگان جامعه 

حقوقی به ویژه نیروهای مسلح یک ضرورت است و 
حتما باید این کار صورت بگیرد.

معاون اول قوه قضاییه با تاکید بر اینکه شناسایی 
ظرفیت نیروهای مسلح در زمینه‌های حقوقی یک 
ضرورت است، تصریح کرد: امروز افتخار می‌کنیم که 
سازمان‌های مختلف نیروهای مسلح در همه رشته‌ها به 
ویژه رشته علم حقوق ارتقا پیدا کرده‌اند. پیشرفت‌هایی 
در رشته علم حقوق در همه سازمان‌های متعدد 
نیروهای مسلح به صورت جهشی مشاهده می‌شود. 
وی گفت: هدایت رساله‌های مقطع دکتری، پایان‌های 
مقطع کارشناسی ارشد و استفاده بهینه از آنها در 

رشته‌های حقوقی امروز یک ضرورت است.
 مصدق بیان کرد: اساتید در نیروهای مسلح باید 
این رساله‌ها و این پایان‌نامه‌ها را در انتخاب موضوع 
و محتوای رساله هدایت کنند تا سازمان‌های 
مختلف نیروهای مسلح از محتوای آنها بهره‌برداری 
کنند. ایجاد انگیزه در پرسنل نیروهای مسلح برای 
تحقیق و پژوهش در سطح نیروهای مسلح یک 
ضرورت است و این همایشی که امروز برگزار شد، 
کار مقدسی است. معاون اول قوه قضاییه با اشاره 
به اینکه یکی از مهم‌ترین راه‌های تبدیل تهدید به 
فرصت انجام تحقیق و پژوهش است که در نیروهای 
مسلح اتفاق افتاده است، افزود: اگر نیم نگاهی به 
کارنامه نیروهای مسلح داشته باشیم، از وزارت دفاع 
گرفته تا ارتش، سپاه، فراجا می‌بینیم که در طول این 
۴۰ و اندی سال کارنامه‌شان حاکی از چیست، چه 
 تهدیدهایی را تبدیل به فرصت کردند امروز این افتخار

 نیروهای مسلح است.

بودجه ۱۴۰۲ مشکلی ندارد۱۲۰ هزار تومان بهای بلیت آثار خارجی تئاتر فجرفرسودگی ۷۶ درصد موتورهای پلاک‌شده توسط پلیس

صدور الکترونیکی ۸ مجوز کسب و کار محیط زیست 

سهم ۵۰ درصدی تهیه‌کنندگان از بلیت‌های فجر
سپاه بزرگترین نهاد ضد تروریستی عالم است
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اقتصاد2
ایران

هزینه صدور کارت سوخت 
‌۱۰۰هزار تومان شد

درحالی که تاکنون هزینه صدور کارت 
سوخت که در زمان ثبت درخواست کارت 
سوخت المثنی، از متقاضیان دریافت می 
شد، ۱۰ هزار تومان بود، این هزینه اخیرا 
به ۱۰۰ هزار تومان افزایش یافته است. با 
وجود آنکه تاکنون بیش از دوبرابر تعداد 
خودروها و موتورسیکلت‌های کشور 
کارت سوخت صادر شده، باز هم روزانه 
درخواست‌های جدید صدور کارت 
 سوخت المثنی در مراکز پلیس 10+ ثبت 

می‌شود.
افرادی که به هر علت کارت سوخت وسیله 
نقلیه خود را دراختیار ندارند و یا مفقود شده، 
می‌توانند تقاضای خود را مبنی بر صدور 
کارت سوخت المثنی ثبت کنند. درحالی 
که تاکنون هزینه صدور کارت سوخت که در 
زمان ثبت درخواست کارت سوخت المثنی، 
از متقاضیان دریافت می شد، 10 هزار تومان 
بود، این هزینه اخیرا به 100 هزار تومان 

افزایش یافته است.
در وبسایت‌رسمی درگاه خدمات الکترونیک 
انتظامی در این خصوص آمده : "تعرفه این 
خدمت )صدور المثنی کارت سوخت( مبلغ 
1,000,000 ریال )صدهزارتومان( می‌باشد 
که از طریق دستگاه‌های کارت خوان موجود 
در دفاتر خدمات الکترونیک انتظامی دریافت 

می‌شود."

فروش فوق العاده خودرو 
مشروط شد

اعلام نتایج هم معمولا ۴۸ ساعت طول 
می‌کشد تا شرایط ثبت نام کنندگان مبنی 
بر داشتن گواهی نامه و پلاک فعال بررسی 
شود و روز شنبه اول بهمن ماه اسامی 
برندگان اعلام می‌شود و پیامک هم برای 
برندگان ارسال خواهد شد. قرار است از 
این پس فروش فوق العاده خودرو مشروط 
شود تا از این طریق میزان افراد متقاضی 
تا حدی کنترل شود. مدیرعملیات فروش 
ایران خودرو با اشاره به تعداد بالای شرکت 
کنندگان در طرح فروش محصولات این 
شرکت گفت: تلاش می‌کنیم با دریافت 
مجوز‌های لازم در ثبت نام‌های بعدی تنها 
کسانی بتوانند شرکت کنند که وجه خودرو 
 در حسابهایشان موجود است و از طریق بانک 

مسدود می‌شود.
کیوان پناهی با بیان این که در طرح فروش 
فوق العاده ۴ محصول ایران خودرو، ۹ میلیون 
و ۶۰۰ هزار نفر ثبت نام کردند گفت: در 
این مرحله ۲۱ هزار دستگاه خودرو عرضه 
شد که ۵۰ درصد به طرح جوانی جمعیت و 
 ۵۰ درصد هم به مشتریان عادی اختصاص 

یافت.
مدیرعملیات فروش ایران خودرو افزود: در 
این دوره ۹ میلیون و ۶۰۰ هزار نفر ثبت نام 
کردند که با توجه به تعداد خودرو‌های عرضه 
شده درصد برنده شدن را برای متقاضیان 
پایین می‌آورد. وی اضافه کرد: تلاش می‌کنیم 
با دریافت مجوز‌های لازم در ثبت نام‌های 
بعدی تنها کسانی بتوانند شرکت کنند که 
وجه خودرو در حسابهایشان موجود است و 
از طریق بانک مسدود می‌شود. پناهی ادامه 
داد: در میان خودرو‌های عرضه شده نظیر 
پژو پارس، سورن و رانا، خودروی پژو پارس 
 با بیشترین استقبال از سوی متقاضیان 

مواجه شد.
مدیرعملیات فروش ایران خودرو گفت: به 
دلیل مشکلات اینترنت در هفته گذشته و 
مشکلاتی که برای متقاضیان پیش امد ما هم 
زمان ثبت نام را تمدید کردیم. وی افزود: اعلام 
نتایج هم معمولا ۴۸ ساعت طول می‌کشد تا 
شرایط ثبت نام کنندگان مبنی بر داشتن 
گواهی نامه و پلاک فعال بررسی شود و امروز 
شنبه اول بهمن ماه اسامی برندگان اعلام 
می‌شود و پیامک هم برای برندگان ارسال 

خواهد شد.
پناهی در پایان گفت: تمامی خودرو‌های 
تولیدی ایران خودرو هم در بورس عرضه 
می‌شود و هم به صورت عادی عرضه 
می‌شوند. قرار است نتایج قرعه کشی 
۴ محصول ایران خودرو در طرح فروش 
فوق العاده بعد از تایید استعلام نهاد‌های 
 مرتبط و تایید صحت اطلاعات متقاضیان، 

شنبه اعلام شود.

خبر

هر چهار تا پنج سال قیمت 
مسکن تحت تاثیر تورم و 
رشد بازارهای موازی به 
یکباره دچار جهش می 
شود به همین دلیل به نظر 
می رسد باید راهکار اساسی برای خانه دار کردن 

مردم از سوی دولت برنامه ریزی شود.
به گزارش مهر، موضوع ورود مسکن به بورس در 
سال‌های گذشته نیز مطرح شده بود اما هیچگاه 
این اتفاق به سرانجام نرسید؛ طبق این طرح افراد 
می‌توانند به صورت متراژی که توان پرداخت 
دارند مسکن تهیه کنند به طوری که بعد از چند 
سال امکان مالکیت واحد را برای متقاضیان فراهم 
می‌شود. حالا به تازگی شهردار تهران خبر داده 
که نرم‌افزار بورس مسکن آماده شده و باید به بازار 
سرمایه بپیوندد؛ موضوعی که دوباره خرید متری 

خانه را به کانون توجه بازگرداند.
آیا با توجه به رشدهای ادواری بازار مسکن، معمولاً 
تعدادی از متقاضیان از خرید خانه جا می‌مانند. در 
دهه‌های اخیر معمولاً چهار تا پنج سال یک بار این 
اتفاق می‌افتد که قیمت مسکن تحت تأثیر تورم و 
رشد بازارهای موازی به یکباره دچار جهش می‌شود 
و ارزش روز دارایی مردم در مقایسه با رشد قیمت 

خانه دچار افت می‌شود.
طرح بورس املاک در سال‌های اخیر مدنظر 
سازمان بورس، شورای عالی بورس، وزارت راه و 
شهرسازی و… بوده است و حتی سازو کار اجرایی 
آن در مقاطعی تهیه شده است اما شکل اجرایی 
آن به صورت جدی گرفته نشداست. این طرخ از 
سال ۱۳۹۹ مطرح شده است و بورس مسکن نیز 
می‌تواند ارزش سرمایه مردم را برابر تورم حفظ کند.

با توجه به اینکه بازار مسکن براساس تورم رشد 
می‌کند از سوی دیگر برخس افراد سرمایه کافی 

برای خرید خانه ندارند که در بورس مسکن 
می‌توانند به متراژ مشخصی سهام خریداری کنند و 
سرمایه گذاری در بورس مسکن می‌تواند با کمترین 
سرمایه انجام شود. از سوی دیگر سال ۱۳۹۹ 
موضوع بورس مسکن تحت عنوان صندوق‌های 
زمین و ساختمان مطرح شد که به دلیل یک مشکل 
آئین‌نامه‌ای، سال‌ها متوقف بود. اصلاح آئین‌نامه 
در کمیسیون تخصصی دولت وقت انجام شد اما به 

سرانجام نرسید.
دو سال قبل اوراق سلف بازار مسکن طی همکاری 
وزارت راه و شهرسازی و بورس کالا طراحی و اعلام 
شد که به زودی در یک پروژه عملیاتی می‌شود. بر 
اساس این ایده ارزش تمام شده ساخت یک واحد یا 
یک پروژه تبدیل به ورقه‌های کوچک بهادار می‌شود 
و در بازار توسط انبوه‌ساز عرضه می‌شود. بورس 
مسکن یکی از روش‌های کاهش وابستگی بازار 

مسکن به سیستم بانکی عنوان می‌شود.

شهرداری تهران موافق فروش متری خانه
به تازگی علیرضا زاکانی شهردار تهران مجدداً 
موضوع بورس مسکن را مطرح کرده است. به گفته 
شهردار تهران در شرایط تورمی، سرمایه مردم مثل 
یخ آب می‌شود اما خرید متری مسکن از طریق بازار 
سرمایه این امکان را فراهم می‌کند تا ارزش پول 
حفظ شود. ممکن است یک فرد ۱۰ متر، ۲۰ متر یا 
۵۰ متر از یک واحد را بخرد و طی چند سال بتواند 

مالکیت کامل یک واحد را از آن خود کند.

فروش متری خانه در بورس می‌تواند 
مشکلات را برطرف کند

علیرضا مهدی زاده، کارشناس بازار مسکن 
درخصوص فروش متری مسکن در بورس گفت: 
خرید اوراق خانه در بازار بورس می‌تواند راهکاری 
باشد برای خانه دار شدن مردم به طور مثال هر فرد 
در بازه زمانی یک سال اگر بتواند اوراق خانه ۷۰ 

متری را تهیه کند آن واحد را از شرکت انبوه ساز 
بگیرد و اگر نتوانست در ان بازده پرداخت نمایند 
سود آن را از طریق بازار سرمایه که بازاری شفاف 
است دریافت کند اینگونه نه ارزش پول خریدار 
کاهش پیدا می‌کند نه خریدار از خرید خانه ناامید 

می‌شود.

اجرایی شدن فروش متری مسکن پس از 
چندین سال

فروش متری مسکن از طریق بورس در چند سال 
اخیر مطرح شده اما مجال اجرا پیدا نکرده است. 
نرم‌افزار بورس مسکن آماده شده است و باید مسیر 
پیوستگی آن با بازار سرمایه فراهم شود تا مشکل 
فروش متری خانه برطرف شود. رئیس سازمان 
نوسازی شهر تهران نیز با بیان اینکه فروش متری 
مسکن از آبان سال جاری آغاز می شود، گفت: با 
فروش متری مسکن مردم راحت تر خانه دار می 
شوند. این کالا در بورس عرضه می‌شود سرمایه‌هایی 
که به سمت سکه و دلار رفته به سمت مسکن 
می‌آیند و در این زمینه ساخت و ساز فعال‌تر می‌شود 
و مردم راحت‌تر می‌توانند خانه‌دار شوند اما در 
خصوص قیمت مسکن باید بگویم که تا اواخر آبان 

قیمت نهایی مشخص می‌شود.
تلاش کردیم که برای افرادی که سرمایه کمی 
هم دارند شرایطی فراهم کنیم تا بتوانند خانه‌دار 
شوند از اواخر آبان سال جاری فروش متری مسکن 
آغاز می‌شود ما قرار است که این کالا را در بورس 
عرضه کنیم. این اقدام در جهت جذب سرمایه‌های 
خرد است تا بتوانیم سرمایه‌ها را به سمت مسکن 
بیاوریم. چند پروژه شهرداری تهران در بخش 
فروش متری مسکن است که مردم بتوانند خرد 
خرد خرید کنند. برای مردم هم منفعت مالی 
دارد و اینکه می‌توانند در یک بازه زمانی مشخص 
 خانه‌دار شوند. هر زمان که پول داشتند می‌توانند 

چند متر زمین بخرند.

بورس می‌تواند ترمز قیمت خانه را کنترل کند؟

فروش خانه متری در پایتخت 
اقشار کم درآمد »صاحبخانه« می‌شوند 

ترمز رشد نقدینگی کشیده شد
میزان رشد نقدینگی که در مهر پارسال بیش از ۴۰ 
درصد بود، با کاهش حدود هفت درصدی، در آذر 
امسال به ۳۳.۴ درصد رسیده است. رشد نقدینگی 
براساس آمارهای بانک مرکزی در مهرماه سال 
گذشته ۴۰.۱ درصد بود که در پایان آذرماه امسال 
به پایین‌ترین حد خود در ۱۴ ماه گذشته از دولت 
سیزدهم یعنی ۳۳.۴ درصد رسیده است که کاهش 

حدود هفت درصدی را نشان می‌دهد.
همچنین طبق اعلام وزیر اقتصاد، در پایان آذرماه 
امسال نرخ رشد نقدینگی ۱۲ ماهه ۳۳.۴ درصد 
بوده که هفت واحد درصد نسبت به زمان آغاز به کار 
دولت و یک درصد نسبت به ماه قبل کاهش داشته 
است. به گفته خاندوزی، این وضعیت نشان دهنده 

اثربخشی برنامه‌های بانک مرکزی است.
البته جداول رشد نقدینگی نشان می‌دهد که از 
مهرماه سال گذشته تا آذرماه امسال غالبا نرخ رشد 
نقدینگی کاهشی بوده است و در برخی ماه‌ها که با 
افزایش این شاخص اقتصادی مواجه بودیم در ماه 
بعد روند کاهشی ادامه پیدا کرده است تا این‌که در 
پایان آذرماه سال جاری به پایین ترین نرخ رشد 
نقدینگی از اردیبهشت‌ماه سال ۱۳۹۹ رسیده ایم.

یکی از مهم‌ترین برنامه‌های دولت و البته بانک 
مرکزی در حوزه اقتصادی مهار تورم و کنترل 
نقدینگی است که محمدرضا فرزین رئیس جدید 
بانک مرکزی نیز به عنوان یکی از مهم‌ترین 
ماموریت‌های این مجموعه به آن تاکید کرده است. 
همچنین طبق آنچه از برنامه‌های بانک مرکزی 
مشخص شده، قرار است به زودی نرخ‌های سود 
سپرده بانکی در راستای کنترل نقدینگی اصلاح 
شود که به اعتقاد کارشناسان، این امر نیز به خودی 

خود در کاهش رشد نقدینگی موثر است.

بازار مرغ تا پایان سال تامین است
رییس اتحادیه فروشندگان مرغ گوشتی و ماهی 
گفت: بازار گوشت مرغ بدون کمبود و زیر نرخ 
مصوب دولت تا پایان سال تامین است. در پی تلفات 
برخی مرغداری‌ها به دلیل قطعی برق مهدی یوسف 
خانی، رئیس اتحادیه فروشندگان مرغ گوشتی و 
ماهی به مهر گفت: بازار گوشت مرغ بدون کمبود 

و زیر نرخ مصوب دولت تا پایان سال تأمین است.
وی افزود: در حال حاضر نرخ گوشت مرغ گرم ۸ تا 
۱۳ هزار تومان کمتر از قیمت مصوب دولت )۶۳ 
هزار تومان در هر کیلو( بوده و این روند تا پایان سال 
پایدار خواهد ماند. یوسف خانی ادامه داد: کشور با 
مازاد تولید رو به رو است علاوه بر اینکه مرغ‌های تلف 
شده آمار بالایی ندارند زیرا بسیاری از مرغداری‌ها 
در زمان برودت هوا و قطعی گاز سوخت گازوییلی را 
جایگزین کرده بودند. رئیس اتحادیه فروشندگان 
مرغ گوشتی و ماهی درباره آمار مرغ‌های منجمد 
هم گفت: حجم زیادی از مرغ‌های منجمد داخلی 
و وارداتی در سردخانه‌ها ذخیره شده اند و مشکلی 
در تأمین بازار گوشت مرغ وجود ندارد. یوسف خانی 
با تاکید بر اینکه باید بخشی از گوشت مرغ‌های 
مازاد صادر شود عنوان کرد: تولیدکنندگان زیر 
قیمت تمام شده مرغ‌ها را به بازار عرضه می‌کنند 
و این امر سبب ضرر و زیان بخش تولید شده است. 
وی در پایان گفت: کشور در تولید و تأمین گوشت 
مرغ خودکفا بوده و با کاهش سرانه مصرف کشور از 
حداقل ۳۱ کیلو در سال گذشته به حدود ۱۸ کیلو 
در سال جاری رسیده است. بنابراین پیش بینی 
می‌شود سال آینده نیازی به واردات گوشت مرغ 

نباشد امری که ابتدای سال رخ داد.

۱۲۰ ‌خودروی وارداتی دیگر به 
ایران رسید

مدیر بنادر و دریانوردی شهید باهنر و شرق 
هرمزگان گفت: ۱۲۰ دستگاه خودرو امروز شنبه 
یکم بهمن وارد بندر شهید باهنر بندرعباس شد. 
حمیدرضا محمدحسینی تختی با اعلام واردات 
خودرو به بندر شهید باهنر افزود: با هدف‌گذاری 
دولت در واردات 100 هزار دستگاه تا پایان سال 
جاری، دومین محموله خودروها به تعداد 120 
دستگاه به وسیله 2 فروند لندینگ کرافت وارد 

بندر شهید باهنر شد.
وی ادامه داد: این خودروها ساخت شرکت هیوندا 
محصول کره جنوبی از نوع سواری سدان و مدل 
2023 هستند که پس از پایان رویه گمرکی از بندر 

شهید باهنر خارج خواهند شد.
به گفته مدیر بنادر و دریانوردی شهید باهنر و شرق 
هرمزگان؛ تا پایان سال جاری نیز تعداد دیگری 
از این خودروها وارد بندر شهید باهنر می‌شود. 
گفتنی است؛ سوم دیماه نخستین محموله 
خودروهای وارداتی شامل 22 خودرو از 6 نمونه 
محصولات کیا ازجمله سراتو، ریو، پیکانتو، پگاس، 
 سونت )شاسی بلند( و اسپورتیج )شاسی بلند( 

وارد بندر لنگه شد.

اخبار
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مهلت برگشت ارز حاصل از صادرات سال ۱۴۰۰ تا پایان سال ۱۴۰۱ 
تمدید شد؛ البته این مهلت شامل استفاده از معافیت‌های مالیاتی برای 
درآمدهای حاصل از صادرات نخواهد بود. سازمان توسعه تجارت ایران 
در بخشنامه‌ای اعلام کرد که مهلت رفع تعهد ارزی ۱۴۰۰ تا پایان 
سال ۱۴۰۱ تمدید شده است. در این بخشنامه آمده است: با عنایت به 
تصمیمات اولین جلسه کارگروه بازگشت ارز حاصل از صادرات مورخ 

۱۴/۱۰/۱۴۰۱، اهم تصمیمات اتخاذ شده در نشست مزبور به شرح 
ذیل جهت استحضار بهره برداری و اطلاع رسانی به ذینفعان ایفاد 
می‌گردد. مهلت برگشت ارز حاصل از صادرات سال ۱۴۰۰ تا پایان 
سال ۱۴۰۱ تمدید می‌گردد. این مهلت شامل استفاده از معافیت‌های 
مالیاتی برای درآمدهای حاصل از صادرات نخواهد بود. محدودیت‌های 
تجاری ناشی از عدم ایفای تعهدات ارزی حاصل از صادرات کالاهایی که 

جهت نمونه تست ارائه در نمایشگاه، عودتی یا اهدایی از کشور خارج 
می‌شود با تأیید وزارتخانه / دستگاه اجرایی مربوطه تا پایان خرداد 
ماه سال ۱۴۰۲ اعمال نخواهد شد. در این راستا گمرک ایران تا پایان 
بهمن ماه سال ۱۴۰۱ نسبت به طبقه بندی اطلاعات مزبور و ارسال آن 
 به صورت سیستمی به سامانه جامع تجارت و متعاقباً به بانک مرکزی

 اقدام نماید.

بازرگان‌ها تا پایان سال دلارها را تحویل دهند
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رئیس انجمن واردکنندگان برنج با اشاره 
به اینکه هنوز ثبت سفارش واردات برنج باز 
نشده، گفت: گاهی مشکلات سامانه و بخش 
توزیع به پای شرکت‌های واردکننده برنج 
گذاشته می‌شود و وزارت جهادکشاورزی 
 تصور می‌کند که شرکت‌ها به تعهدات 

خود عمل نکرده‌اند.
اخوان اکبری در پاسخ به اینکه وزارت 
جهادکشاورزی مدعی است که ممنوعیت 
ثبت سفارش برنج برداشته شده و 
شرکت‌هایی که به تعهدات خود عمل کرده 
باشند قادر به انجام ثبت سفارش جدید 
هستند و آیا این شرکت‌ها می‌توانند ثبت 
سفارش انجام دهند یا خیر؟ گفت: این گونه 
نیست که ثبت سفارش‌ها باز شده باشد. 
شرکت‌ها را به صورت جداگانه بررسی 
 می‌کنند و هنوز هم سفارش جدیدی ثبت 

نشده است.
وی ادامه داد: وقتی شرکتی کالایی را به 
گمرک می‌آورد و اظهار می‌کند از روز 
اظهار تا رسیدن‌ آن کالا به دست مشتری با 
احتساب طی شدن مراحل تاییدیه گمرک، 
سازمان استاندارد، سازمان غذا و دارو ۱۵ تا 
۲۰ روز طول می کشد. مساله‌ای که در این 
بین وجود دارد این است که گاهی در سامانه 
 مشکلاتی پیش می‌آید که به حساب شرکت‌ها 

گذاشته می‌شود.
رئیس انجمن واردکنندگان برنج اضافه کرد: 
برخی از عمده‌فروش‌ها جنس را از شرکت‌ها 
خریداری می‌کنند ولی چون در بخش 
خروج سامانه‌ جامع تجارت)بخش فروش( 
مشکلاتی دارند نمی‌توانند تاییدیه بگیرند 

و این کالا در انبار شرکت‌ها دیده می شود. 
یعنی مشکل بخش توزیع به پای انبار شرکت 
ها دیده می‌شود و وزارت جهادکشاورزی 
 تصور می‌کند که شرکت‌ها به تعهدات خود 

عمل نکرده‌اند.
وی با اشاره به اینکه در ۸ ماهه گذشته یک 
میلیون و ۲۷۴ هزار و ۲۹۹ تن برنج وارد کشور 
شده است، گفت: به وزارت جهادکشاورزی 
اعام کردیم که باید این محدودیت 
واردات برنج برداشته شود زیرا شب عید 
و ماه رمضان نزدیک است و تقاضا افزایش 
 می‌یابد و نیاز است تا با واردات برنج بازار 

تنظیم شود.  
اکبری در پایان به ارز واردات برنج اشاره کرد 
و گفت: مشکلی که امروز واردکنندگان برنج 
با آن دست و پنجه نرم می‌کنند مشخص 
نبودن ارز واردات است. بانک مرکزی ارز 
برنج را از نیمایی خارج کرده و اعلام کرده 
است که خودش این ارز را تامین می‌کند 
ولی هنوز نرخ اعلام نشده  و ما نمی‌دانیم 
که‌ آیا قرار است با کالاهای دیگر یکسان 
 باشد یا خیر و اینکه کارمزد آن دقیقا چقدر

 است.
در روزهای گذشته با انتشار خبرهایی مبنی 
بر ممنوعیت ثبت سفارش واردات برنج، 
مدیرکل بازرسی و نظارت بر کالاهای اساسی 
وزارت جهادکشاورزی اعلام کرد که انجام 
ثبت سفارش جدید برای واردات برنج منوط 
به این است که شرکت ها به تعهدات خود 
عمل کرده باشند و فرآیند واردات تا توزیع 
 در سامانه جامع تجارت به صورت شفاف 

ثبت شده باشد.

براساس مصوبات تنظیم بازار و شورای قیمت‌گذاری 
و اتخاذ سیاست‌های حمایتی محصولات اساسی 
کشاورزی برای نخستین بار امور اجرایی تنظیم بازار 
تخم‌مرغ خوراکی و پولت تخمگذار به بخش خصوصی 

واگذار شد.
به گزارش وزارت جهاد کشاورزی، در راستای تحقق 
بخشیدن به اهداف عالیه نظام مقدس جمهوری 
اسلامی ایران و با عنایت به سیاست‌های کلی دولت 
در جهت کاهش تصدی‌گری و با استناد به مواد )۵ 
و ۶ و ۷( قانون افزایش بهره‌وری بخش کشاورزی و 
منابع طبیعی مصوب سال ۱۳۸۹ مجلس و همچنین 
مصوبه ستاد تنظیم بازار کشور و نیز مصوبه شورای 
قیمت‌گذاری و اتخاذ سیاست‌های حمایتی محصولات 
اساسی کشاورزی و واگذاری امور اجرایی به بخش 
خصوصی و استفاده از ظرفیت و توانمندهای اتحادیه‌ها 
و تشکل‌های بخش خصوصی، این تفاهم‌نامه بین 
وزارت جهاد کشاورزی به نمایندگی محسن شیراوند 
معاون توسعه بازرگانی وزارت جهاد کشاورزی و 
اتحادیه مرکزی مرغداران مرغ تخمگذار میهن به 

نمایندگی محمد مرادی منعقد شد.
براساس این تفاهم‌نامه، امور اجرایی مربوط به 
برنامه‌ریزی تولید، تنظیم بازار و مدیریت صادرات 
و واردات محصولات طیور تخمگذار )تخم نطفه‌دار 
تخمگذار، جوجه یکروزه تخمگذار، پولت تخمگذار، 
تخم‌مرغ خوراکی، مرغ پایان دوره تخمگذار( براساس 
ضوابط، استانداردها و سیاست‌های ابلاغی به منظور 
تقویت تشکل‌ها و ایجاد زمینه‌های مناسب به منظور 
نقش‌آفرینی تشکل‌ها در برنامه‌ریزی تولید و تنظیم 
بازار؛ حمایت توأمان از حقوق مصرف کنندگان و 
تولیدکنندگان؛ انجام وظایف غیرحاکمیتی قابل 
واگذاری در زمینه مرغ مادر تخمگذار، جوجه یکروزه 
تخمگذار، پولت تخمگذار، تخم‌مرغ خوراکی، صادرات 

و واردات محصولات طیور تخمگذار؛ برنامه‌ریزی در 
راستای تولید محصولات طیور تخم‌گذار بر اساس 
سیاست‌های ابلاغی؛ و برنامه‌ریزی جهت تأمین، 
توزیع و تنظیم بازار تخم‌مرغ خوراکی و انجام صادرات 
و واردات در زمان‌های مازاد یا کاهش تولید، واگذار 

می‌شود.
در این تفاهم‌نامه، تنظیم بازار تخم‌مرغ خوراکی طبق 
برنامه تأمین نیاز داخل؛ امور اجرایی میزان تولید 
جوجه یکروزه تخمگذار و صدور مجوز جوجه‌ریزی 
تخمگذار و پولت‌ریزی؛ مدیریت صادرات و واردات 
محصولات طیور تخمگذار برای مازاد یا کسری 
تولید و… به اتحادیه واگذار می‌شود و اتحادیه نیز 
موظف است براساس این تفاهم‌نامه و در چارچوب 
دستورالعمل‌ها و سیاست‌های اجرایی وزارت جهاد 
کشاورزی نسبت به برنامه‌ریزی تولید تخم‌مرغ 
خوراکی با توجه به تقاضای بازار و عرضه براساس 
قیمت‌های مصوب؛ اجرای مصوبات و سیاست‌های 
ابلاغی معاونت امور تولیدات دامی؛ تأمین هزینه‌های 
اجرایی و پشتیبانی بخش مرغ تخمگذار سامانه 
سماصط؛ تنظیم بازار داخلی براساس مصوبات و 
برنامه‌های ابلاغی معاونت توسعه بازرگانی وزارت جهاد 
کشاورزی؛ مدیریت صادرات جوجه یکروزه تخمگذار، 
پولت تخمگذار، تخم‌مرغ خوراکی و تخم نطفه‌دار 
تخم‌گذار و…اقدام کند. در این راستا، معاونت توسعه 
بازرگانی وزارت جهاد کشاورزی با توجه به ضرورت 
اجرای تفاهم‌نامه مذکور به منظور دستیابی به تعادل 
بازار و حمایت توأمان از حقوق مصرف کنندگان و 
تولید کنندگان، در نامه‌ای از رؤسای سازمان جهاد 
کشاورزی استان‌ها خواسته است؛ ترتیبی اتخاذ شود 
تا ضمن نظارت بر اجرای دقیق تفاهم‌نامه، نسبت به 
ارزیابی عملکرد اتحادیه مذکور اقدام و گزارش مستمر 

آن را به این معاونت ارسال کنند.

طبق اعلام بانک مرکزی، در زمان دریافت سکه طلای ربع بهار آزادی عرضه شده 
در بورس، نیازی به پرداخت 9 درصد مالیات بر ارزش افزوده نیست. به گزارش روابط 
عمومی بانک مرکزی، بانک مرکزی در نامه ای به شرکت بورس کالای ایران اعلام کرد، 
مبلغ 9٪ مالیات بر ارزش افزوده در قیمت کشف شده معاملات گواهی سپرده کالایی 
سکه طلای ربع بهارآزادی خزانه بانک رفاه، محاسبه شده است؛ لذا مبلغ دیگری با عنوان 

هزینه مالیات بر ارزش افزوده از متقاضیان اخذ نمی شود. گفتنی است، عرضه ربع سکه 
طلا در بورس کالا به منظور از بین بردن حباب سکه و تعدیل انتظارات تورمی غیر واقعی 
توسط بانک مرکزی با همکاری بورس کالای ایران در سه روز انجام شد، طی این سه 
روز حدود ۵۰ هزار سکه ربع بهار آزادی با قیمت‌های کشف شده در فرآیند ثبت سفارش 
به روش حراج تک قیمتی معامله شد. بدین ترتیب قیمت روز اول، ۷ میلیون و ۲۰۰ 

هزار تومان، روز دوم، ۷ میلیون و ۹۰ هزار تومان و روز سوم ۷ میلیون و ۵۰ هزار تومان 
بود. ضمناً بر اساس برنامه بانک مرکزی، عرضه ربع سکه طلا در هفته‌ جاری نیز انجام 
خواهد شد. روش کشف قیمت و ثبت سفارش در عرضه‌های آینده بر اساس تفاهمی 
که با سازمان بورس صورت گرفته از طریق سازوکار بورس کالا است که جزییات آن از 

طریق آگهی رسمی بورس کالای ایران به اطلاع عموم خواهد رسید.

زنجیره تخم‌مرغ به بخش خصوصی واگذار شدارز واردات برنج مشخص نیست

مالیات بر ارزش افزوده ربع سکه‌های بورسی محاسبه شده است 

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com
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رئيس اتحاديه فروشندگان فرش دستباف تهران 
بيان کرد: بازارهاي ما محدود است و تحريم‌ ها 
تجار فرش را در يک جنگ نابرابر قرار داده‌ است و 
امکان تبليغ قالي و پرچم دوم کشور در بازارهاي 
خارجي را نداريم و صادرکنندگان براي حضور در 
نمايشگاه‌ هاي اروپايي با مشکل مواجه ‌هستند 
و مجوز شرکت در نمايشگاه‌ اخير در آلمان به 

ما داده نشد.
مسعود سپهرزاد، رئيس اتحاديه فروشندگان فرش 
دستباف تهران با اشاره به نوسان نرخ ارز و تاثير آن 
در بازار قالي دستباف گفت: بازار قالي دستباف 
آشفته است و توليدکنندگان و فروشندگان 
تمايلي براي خريد و فروش ندارند؛ چراکه نمي 
دانند بعد از فروش محصول توليدي با چه قيمتي 
مي توانند مواد اوليه را تهيه کنند. قيمت ارز بايد 
روي يک عدد ثابت شود که بتوان فروش، توليد و 

صادرات را بر مبناي آن تنظيم کرد.
وي افزود: اقدامات دستوري دولت براي کنترل 
نرخ ارز نيز نتوانست راهگشا باشد در اين شرايط 
خريد فرش در اولويت مردم نيست؛ اما اين نگراني 
وجود دارد که آيا مردم مي توانند در اين شرايط 
اقتصادي نيازها و کالاهاي اساسي را تهيه کنند.

سپهرزاد از حاکم شدن رکود ۸۰ درصدي بر بازار 
فرش دستباف خبر داد و افزود: بيش از ۸۵ درصد 
صادرات فرش دستباف ريزش کرده است و شايد 
هفته اي يک تا دو محموله فرش از کشور خارج 
شود اين در حالي است که در سال هاي گذشته 
صادرکنندگان نوبت مي گرفتند که مجوز ورود 
فرش هاي صادراتي را به انبارها گمرک دريافت 

کنند.
رئيس اتحاديه فروشندگان فرش دستباف 
تهران با بيان اينکه جامعه بافنده ايران حدود ۱۰ 
ميليون نفر استگفت: رقباي ما هند، پاکستان، 
افغانستان و ترکيه يک مسيري در بازار فرش براي 

خود تعريف کردند و همان را ادامه مي دهند و 
بازار تمام کشورهاي دنيا روي اين توليدکنندگان 
باز است اين در حالي است که بازارهاي ما محدود 
است و تحريم ها تجار فرش را در يک جنگ نابرابر 
قرار داده اند و امکان تبليغ قالي و پرچم دوم کشور 
در بازارهاي خارجي را نداريم و صادرکنندگان 
براي حضور در نمايشگاه هاي اروپايي با مشکل 
مواجه هستند و مجوز شرکت در نمايشگاه اخير 

در آلمان به ما داده نشد.
وي با تاکيد بر قرار گرفتن سياست خارجي و 
سياست اقتصادي يک کشور بر يک ريل مشخص 
تصريح کرد: اگر سياست خارجي يک کشور 
کارآمد عمل کند مي تواند سيب زميني توليديش 
را در بازارهاي خارجي نيز عرضه کند. مسئولان 
به صادرکنندگان فرش مي گويند که روي بازار 
اوراسيا و ونزوئلا متمرکز شويم؛ اما اين بازارها 
کشش خريد قالي ايراني را ندارند. خريدار فرش 
ايراني بازار اروپا، آمريکا و کشورهاي عربي است.

رئيس اتحاديه فروشندگان فرش دستباف 
تهران ادامه داد: تجار ايراني تمايل دارند که براي 
نمايشگاه فرش که نوروز امسال در دبي برگزار 
مي شود شرکت کنند؛ اما نمي دانند که با چه 
ارزي بايد قالي خريداري کنيم و در آنجا غرفه 

اجاره کنيم.
سپهرزاد با بيان اينکه بازار فرش ماشيني نسبت 
به فرش دستباف رونق بيشتري دارد خاطر نشان 
کرد: به نظر مي رسد که توليدکنندگان فرش 
ماشيني در ايران حمايت مي شود و هر جاي مي 
رويم تبليغات فرش ماشيني را مي بينيم دولت 
از اين توليدکنندگان حمايت مي کنند و به آنها 
ارز پايين تر از نيمايي دريافت مي کنند. به نظر 
بنده از آنجايي که درهاي بازارهاي اروپا و آمريکا 
روي فرش ايراني بسته است و ما نمي توانيم آنها 

را بفروشيم از ما حمايت نمي کنند

رئيس اتحاديه فروشندگان لاستيک و روغن موتور 
تهران با اشاره به نوسان ‌هاي نرخ ارز و تاثير آن در 
قيمت روغن موتور در بازار بيان کرد: کارخانه‌ هاي 
توليدکننده روغن موتور تغييري در نرخ‌ هايشان 
اعمال نکردند و هيچگونه افزايش نرخي به ‌صورت 
رسمي اعلام نشده است اين در حالي است که بعد 
از نوسان‌ هاي نرخ ارز در بازار برخي فروشندگان 
افزايش چند درصدي براي نرخ روغن موتور در 

نظر گرفتند.
محمدرضا آل سارا، رئيس اتحاديه فروشندگان 
لاستيک، روغن و پنچرگيران تهران گفت: قيمت 
روغن موتور را دستوري ثابت نگه داشتند و به نظر 
مي رسد توليدکنندگان عرضه را محدود کردند تا 
قيمت روغن موتور در بازار واقعي شود؛ اين در حالي 
است که توليدکنندگان ادعا مي کنند توزيع و عرضه 
روغن موتور نه تنها کاهش پيدا نکرده؛ بلکه افزايشي 
نيز بوده است. وي با بيان اينکه روغن موتور وارداتي 
نيست، افزود: بيش از نياز داخلي روغن موتور توليد 
مي شود و در حال حاضر نگراني در بحث تامين 
وجود ندارد؛ اينکه گاهي در بازار تنش ايجاد ميشود 
طبيعي است؛ چراکه اين احتمال وجود دارد در يک 

مقطع شاهد افت توليد و عرضه آن در بازار باشيم.
آل‎سارا در پاسخ به اين پرسش که آيا عرضه روغن 
هاي تقلبي در بازار را تاييد مي کنيد؟ گفت: روغن 
هاي تقلبي در واحدهاي صنفي که فاقد پروانه 
کسب هستند عرضه مي شود؛ چراکه در اين واحدها 
نمي توانند روغن موتور از کارخانه ها خريداري 
کنند از اينرو به ناچار از بازار روغن تهيه مي کنند 
که امکان تقلبي بودن آنها وجود دارد؛ واحدهاي 
صنفي که داراي پروانه کسب هستند از کارخانه 

هاي توليدي سهميه مشخص دريافت مي کنند. به 
گفته رئيس اتحاديه فروشندگان لاستيک، روغن و 
پنچرگيران تهران، روغن موتور قيمت مصوب دارد 
و قيمت آنها درب قوطي درج شده است و مصرف 
کنندگان مي توانند به قيمت هاي حک شده در 

قوطي توجه کنند.
وي در پاسخ به اين پرسش که گزارش هاي ميداني 
نشان مي دهد که ميزان عرضه روغن موتور در بازار 
کاهش پيدا کرده است آيا موضوع را تاييد مي کنيد؟ 
خاطر نشان کرد: قيمت روغن موتور را دستوري 
ثابت نگه داشتند و به نظر مي رسد توليدکنندگان 
عرضه را محدود تا قيمت روغن موتور در بازار واقعي 
شود؛ اين در حالي است که توليدکنندگان اين ادعا 
را طرح مي کنند که توزيع و عرضه روغن موتور نه 
تنها کاهش پيدا نکرده بلکه افزايشي نيز بوده است.

آل‎‎سارا ادامه داد: توليدکنندگان براي ايجاد تعادل 
در بازار بايد شبکه توزيع را تقويت کنند و عرضه 
روغن موتور نيز بايد از طريق واحدهاي خدماتي 
داراي پروانه کسب انجام شود که اينگونه امکان 
توزيع روغن موتورهاي تقلبي کاهش پيدا کند. 
رئيس اتحاديه فروشندگان لاستيک، روغن و 
پنچرگيران تهران در پايان با بيان اينکه افزايش 
قيمتي در نرخ لاستيک اعمال نشده است، خاطر 
نشان کرد: قيمت لاستيک خودرو داخلي مانند 
پرايد، سمند و پژو در بازار افزايشي است و بقيه 
لاستيک ها زير نرخ مصوب عرضه و به فروش مي 
رسد. دليل افزايش نرخ لاستيک هاي خودرو داخلي 
اين است که نسبت لاستيک هايي که در سبدها مي 
گذارند متناسب با نياز داخلي نيست و عرضه آنها 

محدود است

در چهار سال گذشته میزان تولید شکر کشور افت داشته و این عدد در سال 
۱۴۰۰ به کمتر از ۶۰۰ هزار تن رسید.به گزارش مهر، نیاز سالانه کشور به شکر 
بین یک میلیون و ۹۰۰ هزار تا ۲ میلیون و ۱۰۰ هزار تن بوده که حدود یک 
میلیون و ۶۰۰ هزار تن آن در داخل تولید می‌شود و باقی از خارج وارد و تأمین 
می‌شود. در حال حاضر این کالای اساسی در کشور دارای کمترین نوسان 
قیمتی بوده و در نیمه دوم سال هر کیلو شکر دولتی به مبلغ ۲۳ هزار تومان به 
فروش می‌رسد. علیرضا اشرف، عضو هیأت مدیره انجمن صنایع قند و شکر 
ایران درباره مشکلات تولید شکر در کشور به مهر گفت: یکی از چالش‌های 
تولید شکر در کشور ضعف نظارت بوده و بر واردات کنترل جدی وجود ندارد. 
مسئله دیگر نوسان نرخ دلار و ارز نیمایی است این امر قیمت تمام شده را در 
ایران افزایش داده است. در کشورهای رقیب مانند برزیل بهای تمام شده تولید 
شکر کمتر از ایران بوده زیرا برزیل قیمت تولید را با حجم بالای صادرات جبران 
می‌کند. البته نرخ تولید شکر در ایران نسبت به کشوری مانند هند پایین‌تر 

است. اشرف در ادامه سخنان خود تصریح کرد: حذف ارز دولتی بهای تمام شده 
تولید را افزایش داده و این مبلغ در قیمت تمام شده بخشی از تولیدات لحاظ 
نمی‌شود. تفاوت بهای تمام شده در تولید شکر از چغندر قند لحاظ شده اما در 
حوزه نیشکر هنوز تغییری را شاهد نیستیم. این امر منجر به ضرر کشاورزان 
فعال در این بخش شده است. آمار وضعیت تولید شکر در کشور از سال ۱۳۵۰ 
تا ۱۴۰۰ نشان می‌دهد؛ تولید شکر در سال‌های ۵۰ تا ۵۷ کمتر از ۱۰۰ هزار 
تن در سال بوده است. این عدد پس از انقلاب در سال‌های ۵۷ تا ۶۱ به بیش از 
۱۰۰ هزار تن رسید. روند صعودی تولید شکر در سال‌های ۶۲، ۶۳ و ۶۴ حاکی 
از تولید بیش از ۲۰۰ هزار تن شکر در سال را نشان می‌دهد. اما در ادامه با افت 
تولید این ماده قندی در کشور رو به رو هستیم. سال‌های ۶۵ تا ۷۵ و در دوران 
سازندگی کشور میزان شکر تولید شده کشور به کمتر از ۲۰۰ هزار تن در سال 
رسید. بر اساس آمار منتشر شده در انجمن صنفی کارخانه‌های قند و شکر 
ایرانی، این نوسان آماری ادامه پیدا می‌کند تا در نهایت سال ۹۶ اوج تولید شکر 

در کشور به ثبت می‌رسد و در این سال تولید شکر به حدود ۹۰۰ هزار تن 
رسید. اما در ۴ سال اخیر دوباره با افت تولید به دلیل تحریم و مشکلات کم آبی 
مواجه شدیم و تولید شکر ایران در سال ۱۴۰۰ کمتر از ۶۰۰ هزار تن بود. شکر 
به لحاظ قیمتی سال ۲۰۲۲ میلادی نسبت به سایر اقلام مصرفی دچار تنش 
بیشتری بود. جنگ روسیه و اوکراین شرایطی را در سطح بین الملل به وجود 
آورد که سبب شد تا نرخ نیشکر در جهان افزایش چشمگیری داشته باشد. 
بخشی از این موضوع، به تأمین سوخت خودروها از گیاه نیشکر باز می‌گشت. 
به گفته دبیر انجمن صنفی کارخانه‌های قند و شکر ایران، نرخ شکر از ۴۷۰ 
دلار در ابتدای سال ۲۰۲۲ میلادی به ۵۷۰ دلار در انتهای سال رسید. اما هنوز 
قیمت این کالای اساسی واقعی نشده است. خشکسالی در برخی کشورها از 
جمله هند و برزیل نیز باعث شده آمار تولید جهانی نیشکر و چغندر قند کاهش 
یافته و تعادل بازار از بین برود. به طور قطع هنگامی که ذخایر جهانی کاهشی 

می‌شود قیمت‌ها در جهت مخالف افزایش میی‌ابند.

رئيس اتحاديه توليدکنندگان و فروشندگان 
کالاي کشباف و جوراب تهران با بيان اينکه 
بزرگترين مشکل توليدکنندگان جوراب، قاچاق 
و تامين مواد اوليه است، گفت: در حال حاضر ۴۰ 
درصد ظرفيت ماشين آلات توليدي اين صنف از 

صحنه توليد خارج است.
سيد علي اصغر بهبهاني، رئيس اتحاديه 
توليدکنندگان و فروشندگان کالاي کشباف و 
جوراب تهران با بيان اينکه ظرفيت خالي براي 
توليد در اين صنف زياد است، اظهار کرد: اما 
نميتوان مانع ورود قاچاق جوراب به کشور شد. 
يک دهستان در همدان هست که سالانه توان 
توليد يک ميليون جوراب را دارد، بنابراين مشکل 

توليد وجود ندارد، بلکه مشکل نبود بازار است.
وي با بيان اينکه در حال حاضر ۴۰ درصد 
ظرفيت ماشين آلات توليدي اين صنف از صحنه 

توليد خارج است، تصريح کرد: علت اين وضعيت 
اين است که کسي توليدات آن ها را نمي خرد. 
توليدکنندگان داخلي نمي توانند با کالاهاي 
قاچاق رقابت کنند. البته مشکلات تامين مواد 
اوليه نيز روي اين موضوع اثر داشته است. رئيس 
اتحاديه توليدکنندگان و فروشندگان کالاي 
کشباف و جوراب تهران افزود: البته اين مشکل 
با همکاري دفتر نساجي وزارت صمت رو به 

بهبودي است.
بهبهاني با بيان اينکه واردات جوراب مانند ساير 
پوشاک ممنوع است، گفت :صادرات جوراب 
هم به دلايل مشکلات مربوط به تحريم، خيلي 
جزئي و عموما به مقصد کشورهاي همسايه 
است. در مجموع به گفته وي بزرگترين مشکل 
توليدکنندگان جوراب، قاچاق و تامين مواد 

اوليه است.

نیاوران، دیباجی، آیت‌اله کاشانی و شهرک غرب 
از لحاظ اسکان و استقرار مشترکان بدمصرف آب، 
در رده‌های اول تا چهارم نواحی تهران قرار دارند. 
سید رسول باقری، معاون درآمد و امور مشترکین 
شرکت آب و فاضلاب استان تهران اظهار داشت: 
133 هزار و 682 خانوار در شهر تهران بیش از 
دو برابر الگو و حد مجاز آب مصرف می‌کنند که 
ناحیه نیاوران با 18 هزار و 200 مشترک بدمصرف 
بیش‌ترین تعداد بدمصرف را در خود جای داده 
است. وی افزود: سه درصد از مشترکان پایتخت 
بدمصرف هستند که هشت درصد آب شرب خانگی 

این کلان‌شهر را مصرف می‌کنند.
باقری با بیان اینکه "نواحی دیباجی، آیت‌اله کاشانی 
و شهرک غرب از لحاظ اسکان و استقرار مشترک 
بدمصرف در رده‌های بعدی قرار دارند"، گفت: 
الگوی مصرف آب در تهران 14 مترمکعب برای هر 
خانوار در ماه است؛ مشترکانی که ماهانه بیش از دو 
برابر الگوی مصرف یعنی بیش از 28 مترمکعب آب 

مصرف می‌کنند، »بدمصرف« محسوب می‌شوند.
به گفته معاون امور مشترکین شرکت آب و 
فاضلاب استان تهران گروه »بدمصرف‌ها« معادل 
42 میلیون و 492 هزار و 806  مترمکعب آب را 
در 9 ماه نخست امسال مصرف کرده‌اند. وی ادامه 
داد: از ابتدای طرح برخورد با مشترکان بدمصرف 
)18مهرماه( تاکنون، آب حدود 27 هزار خانوار 
بدمصرف تهرانی )شامل 20هزار خانوار خانگی و 
7000 خانوار غیرخانگی( به صورت موقت از ساعت 

9 تا 16 قطع شده است.
معاون امور مشترکین شرکت آب و فاضلاب استان 
تهران تصریح کرد: 40درصد از مشترکان تهرانی 
خوش‌مصرف هستند و مطابق برآورد 9 ماهه 
شرکت آب و فاضلاب استان تهران 27 درصد 

حجم آب شرب خانگی پایتخت به این دسته از 
مشترکان اختصاص یافته است. باقری با بیان 
اینکه "مشترکانی که ماهانه 14 مترمکعب و کم‌تر 
آب مصرف کنند »خوش‌مصرف« هستند"، گفت: 
پرمصرف‌ها 65 درصد از حجم آب شرب پایتخت را 

مصرف می‌کنند.
معاون درآمد و امور مشترکین آبفای استان تهران با 
بیان این‌که دو میلیون و 3755 مشترک پرمصرف 
آب در تهران وجود دارد، گفت: پرمصرف‌های 
تهرانی 57 درصد هستند که 65 درصد از حجم آب 
شرب خانگی را مصرف می‌کنند. او افزود: مطابق 
قانون مشترکانی که ماهانه تا دو برابر الگوی مصرف 
یعنی 14 تا 28 مترمکعب آب مصرف می‌کنند، 

مشترک »پرمصرف« هستند. 
وی افزود: از ابتدای طرح برخورد با مشترکان 
بدمصرف تهرانی، 7000 اشتراک غیرخانگی 
بدمصرف با ارسال اخطار و اطلاع قبلی با محدودیت 
موقت قطع آب مواجه شدند. باقری تاکید کرد: 
مشترکان غیرخانگی چنان‌چه بیش از ظرفیت 
قراردادی خود آب مصرف کنند، مشترک بدمصرف 
هستند. وی با بیان این‌که تاکنون این محدودیت 
از 9 تا 11 صبح اعمال می‌شد، افزود: به دلیل 
بازدارنده و اثربخش نبودن ساعات قطع، از این پس 
این محدودیت از ساعت 9 تا 15 و به صورت موقت 

اعمال شده است.
معاون امور مشترکین شرکت آب و فاضلاب استان 
تهران خاطرنشان کرد: مشترکان غیرخانگی آب 
شامل واحدهای تجاری، صنعتی، اداری، عمومی، 
نیروهای مسلح، اماکن مذهبی، بیمارستان‌ها و... 
هستند که بر اساس نوع کاربری، فعالیت و تعداد 
افراد به میزان مشخصی مجاز به مصرف آب هستند 

که به آن ظرفیت قراردادی می‌گویند.

شکوری گفت: تولید حدود ۹۰ هزار تن غذا در 
کارخانجات داخلی در زمینه نیاز به خوراک میگو 
در کشور به خودکفایی ۹۸ درصدی دست یافته 
ایم. مهدی شکوری، معاون توسعه آبزی پروری 
سازمان شیلات از تولید ۶۱ هزار تن میگو خبرداد 
و گفت: آمار نشان می دهد که میزان تولید 
میگو از رشد ۵ درصدی نسبت به سال گذشته 

برخوردار است.
او از خودکفایی در تولید لارو میگو به میزان 
بیش از ۵.۵ میلیارد قطعه، پیگیری و حمایت 
از ایجاد دو مرکز تولید مولدین با سامت بالا و 
عاری از بیماری در استان هرمزگان )یک مورد 
بیش از ۵۰ درصد پیشرفت فیزیکی دارد( خبر 
داد. شکوری ادامه داد:  تولید حدود ۹۰ هزار تن 
غذا در کارخانجات داخلی نشان از خودکفایی ۹۸ 

درصدی در نیاز به خوراک میگو در کشور است.
او گفت: پنج مرکز جدید تکثیر میگو در استان 
های هرمزگان و بوشهر افتتاح شده است و برنامه 
ریزی برای توسعه تولید متراکم میگو و تدوین 
دستورالعمل های فنی و بهداشتی در حال انجام 
است. شکوری تاکید کرد: با ایمیدرو جهت اجرای 
طرح توسعه گوهر سنگ از طریق اجرای مزرعه 
آزمایشی پرورش صدف های مرواریدساز در 

هرمزگان همکاری های مشترک داشته ایم. 
معاون توسعه آبزی پروری شیلات ازتدوین فاز 
دوم طرح توسعه ماهیان خاویاری کشور خبر داد 
و گفت: با اجرای این طرح، ۲۰ هزار تن گوشت 
و ۱۴۰ تن خاویار تولید می شود و تمرکز این 
طرح بر صیدگاه های ماهیان خاویاری بوده و 
از پتانسیل های استانهای لرستان و خوزستان 

محسوب می شود.
او از آغاز تولید تجاری تخم تریپلویید ماهی قزل 
آلا در کشور با هدف تولید ماهی سایز بزرگ برای 
صادرات خبر داد و تاکید کرد: با افزایش تولید 
تخم تمام ماده قزل الا، تامین ۷۰ درصد از نیاز 
مزارع از محل تولید داخلی محقق می شود. این 
مقام مسئول می گوید: بسته حمایت از توسعه 
پرورش گونه های بومی برای برخورداری از 

حمایت‌های دانش بنیان تهیه شده است.
او گفت: چهار محصول جدید )هواده، پرو بیوتیک 
و ضدعفونی کننده( برای قرار گرفتن در فهرست 
مرکز توسعه مکانیزاسیون کشاورزی بررسی 
و معرفی می شود. شکوری در پایان از تولید 
آزمایشی نوعی پروبیوتیک برای مقابله با بیماری 
ahpnd با همکاری شرکت دانش بنیان خبر 

داد.

کاهش تورم در دستور کار 
دولت قرار دارد. کارشناسان 
فناوری بر این باورند اقتصاد 
دیجیتال مجهز به ابزارهایی 
است که می تواند به دولت 
در تسریع روند کاهش تورم کمک کند. توسعه اقتصاد 
دیجیتال در تمامی کشورهای جهان به اولویتی جهت 
توسعه اقتصادی تبدیل شده است. اقداماتی خوبی هم 
در کشور ما انجام شده اما باید تمرکز بر توسعه دیجیتال 
در دستور کار قرار گیرد.  وزیر ارتباطات در این رابطه 
گفته است: ابزار دور‌زدن تحریم‌ها برای برنامه‌نویس‌ها و 
شرکت‌های دانش‌بنیان به‌زودی ارائه می‌شود. زارع‌پور 
همچنین اعلام کرد شرکت‌های دانش‌بنیان در اولویت 
واگذاری پورت‌های فیبر نوری قرار دارند. وزیر ارتباطات 
اعلام کرد به‌زودی ابزارهایی برای فراهم‌کردن دسترسی 
برنامه‌نویس‌ها و شرکت‌های دانش‌بنیان به سایت‌هایی 

که ایران را تحریم کرده‌اند، ارائه خواهد شد. به گفته وی 
دسترسی به سایت‌هایی که ایران را تحریم کرده‌اند، 
مورد‌نیاز شرکت‌های دانش‌بنیان و برنامه‌نویس‌هاست. 
درحال فراهم‌کردن ابزارهایی برای این موضوع هستیم که 
در روزهای آینده معرفی خواهد شد؛ دقیقاً همچون کاری 

که برای گیمرها کردیم.
به هر ترتیب حوزه فناوری اطلاعات می‌تواند به رشد تولید 
ناخالص ملی کشور هم کمک کند. اقتصاد دیجیتال در 
محورهای هوشمندسازی، صرفه‌جویی در انرژی و حتی 
توسعه گردشگری با معرفی محصولات و جاذبه‌های 
گردشگری به دیگر شهروندان دیگر کشورها می‌تواند نقش 

مهمی در رشد تولید ناخالص ملی داشته باشد.
اقتصاد دیجیتالی مفهوم نسبتا جدیدی است که با گسترش 
فناوری اطلاعات و بکارگیری آن در جوامع در حال تکامل 
است. اقتصاد دیجیتالی که در مواردی اقتصاد اینترنتی، 
اقتصاد نوینی یا اقتصاد شبکه ای هم نامیده می شود، 
اقتصادی است که بر پایه فناوری های دیجیتال شامل شبکه 
های ارتباط دیجیتالی )اینترنت و دیگر شبکه های ارزشی 

افزوده( رایانه ها، نرم افزار و دیگر فناوری های اطلاعاتی 
مرتبط استوار است.

اقتصاد دیجیتال، هسته‌ای به نام بخش ICT دارد که به طور 
مستقیم به این بخش از اقتصاد متصل‌اند. مثلا ارزشی که 
اپراتورهای مخابراتی یا شرکت‌های تولیدکننده‌ سخت‌افزار 
ایجاد می‌کنند در این بخش محاسبه می‌شود. به عبارت 
دیگر ICT بخش زیرساختی اقتصاد دیجیتال است. اما این، 
همه اقتصاد دیجیتال را شامل نمی‌شود. وقتی شما کالا یا 
خدمتی را اینترنتی می‌خرید از این بسترها استفاده کرده‌اید 
و ارزش خریداری شده در آمار و ارقام اقتصاد دیجیتال 

آورده می‌شود.
دنیا به‌سرعت به‌سمت دیجیتالی شدن در حرکت است. 
هیچ‌ بعدی از زندگی بشر نیست که تحت تأثیر دنیای 
دیجیتال قرار نگرفته باشد و طبیعتا اقتصاد نیز از این قاعده 
مستثنا نیست. در جهان امروز، ما با شکلی متفاوت از اقتصاد 
به‌نام اقتصاد دیجیتال رو‌به‌رو هستیم. اینترنت و شبکه‌های 
مجازی به‌شکل حیرت‌آوری اقتصاد را تحت تأثیر خود قرار 
داده‌اند؛ به گونه‌ای که امروزه می‌توان گفت هیچ کشوری 

نیست که بتواند بدون اینترنت اقتصاد خود را اداره کند. حتی 
کشورهای بسیار فقیر در آفریقا یا کشورهایی جنگ زده 
مانند افغانستان نیز برای انجام بسیاری از عملیات تجاری 

خود ملزم به استفاده از ابزار الکترونیک هستند.

شایلی قرایی
News kasbokar@gmail.com

دور زدن تحریم‌ها با توسعه فناوری اطلاعات تسهیل می شود 

کنترل تورم با ابزارهای اقتصاد دیجیتال

روند کاهشی تولید شکر

قاچاق بلاي جان توليدکنندگان جوراب

قطع آب ۲۷ هزار خانوار بدمصرف تهرانی

خودکفایی ۹۸ درصدی در حوزه تولید میگو

رکود ۸۰ درصدي بازار و صادرات فرش دستباف

توزيع و عرضه روغن موتور افزايشي بوده است

نوآوری، ابزار دور زدن تحریم‌ها
مهدی غیبی، کارشناس اقتصاد دیجیتال

اقتصاد دیجیتال امروز نیاز برون رفت از وضعیت 
تورمی است. ابزارهایی که اقتصاد دیجیتال در 
اختیار دارد می تواند از پیشرفت تورم جلوگیری 
کند. با کنترل تورم نیز بسیاری از مشکلات 
معیشتی و اجتماعی کاهش خواهد یافت. بستر 
فناوری اطلاعات می تواند راهگشای بسیاری از 
مشکلات اقتصادی باشد. دولت باید با توسعه این 
بستر، زمینه پیشرفت فناوری اطلاعات و اقتصاد 
دیجیتال را فراهم کند. کنترل تورم امروز نیاز 
ضروری کشور است. اقتصاد دیجیتال با ابزارهایی 
که در اختیار دارد می تواند در این زمینه کمک 

های بسیاری داشته باشد. 
اقتصاد دیجیتال عاملی برای اشتغال زایی است. با 
افزایش اشغال زایی کنترل تورم آسان تر خواهد 
شد. زمانی که شغل بر اساس نیاز جامعه ایجاد شود 
تورم می تواند روند کاهشی در پیش بگیرد. نرخ 
بیکاری یکی از عوامل اصلی رشد تورم است. در 
شرایطی قرار داریم که بسیاری از جویندگان کار از 
پیدا کردن شغل ناامید هستند. به عبارتی اقتصاد 
دیجیتال یکی از عوامل تغییر دهنده مفهوم اشتغال 
در اقتصاد است. در نهایت هم می تواند موجب 
افزایش رشد تولید ناخالص داخلی در کشور شود.

لازم به ذکر است نقش اقتصاد دیجیتال به ویژه 
فناوری در توسعه کشور باید پررنگ تر شود. برای 
بقا در اقتصاد دیجیتال باید نوآور بود. فناوری 
اطلاعات و اقتصاد دیجیتال یک موضوع میان 
بخشی است. بنابراین محیطی مناسب برای خلق 
ثروت و ارزش است. پیشرفت در این عرصه نیاز به 
زیرساخت دارد. فناوری اطلاعات در این عرصه 
خدماتی را ارائه می‌دهد و صنعت روبه رشدی است.
امروزه حتی برخی کشورها برای فرار از مشکلات 
اقتصادی به فناوری‌های ارتباطاتی و اطلاعاتی 
از جمله پول‌های الکترونیکی روی آورده‌اند. 
بسیاری از کشورها از بیت‌کوین به عنوان ابزاری به 
عنوان کنترل تورم استفاده می‌کنند. ضمن اینکه 
همین بیت‌کوین‌ها می‌توانند عاملی برای دور زدن 

تحریم‌ها در کشور ما هم باشند.

معاون نظارت بر اماکن عمومي پليس اطلاعات تهران بزرگ بيان کرد: 
ساعات کاري مجاز صنوف در پايتخت تا پايان امسال، ساعت ۲۴ بوده 
و فعاليت پس از اين ساعت غيرمجاز است. سرهنگ نادر مرادي، معاون 
نظارت بر اماکن عمومي پليس اطلاعات تهران بزرگ درباره ساعت 
فعاليت صنوف در نيمه دوم سال گفت: ساعت کاري اصناف در نيمه 
دوم سال با با يک ساعت کاهش نسبت به نيمه اول سال، ساعت ۲۴ 

است و پس از آن صنوف اجازه فعاليت ندارد.
وي با بيان اينکه اين تصميم با هدف رفاه حال شهروندان و تامين امنيت 

صنوف اتخاذ شده است، گفت: شمار گشت هاي پليس در شب هاي 
زمستان افزايش پيدا کرده است و ماموران در صورت رويت تخلفات 

صنوف با آن برخورد خواهند کرد.
سرهنگ مرادي درباره اينکه آيا طلافروشي ها و صنوفي مانند صرافي 
ها و ... نيز مي توانند تا ساعت ۲۴ فعال باشند، گفت :برخي از اصناف از 
جمله طلافروشي ها و صرافي ها و ... ساعت کاري مشخصي دارند که 
به آنها اعلام شده است. ساعت ۲۴ براي صنوف عمومي تر مانند اغذيه 
فروشي ها، فروشگاه ها و ... است. صنوفي مانند آهنگري ها، صافکاري 

ها، نجاري ها و ... نيز بايد توجه داشته باشند که ساعات فعاليت شان 
نبايد مزاحم شهروندان شده و آسايش آنان را سلب کند. متاسفانه 
بيشترين ميزان شکايت نيز از اين صنوف به پليس اعلام شده و آنها هم 

بايد ساعت خاموشي را رعايت کنند.
معاون نظارت بر اماکن عمومي پليس اطلاعات تهران بزرگ با بيان 
اينکه در مرحله اول به اين صنوف تذکر داده خواهد شد، گفت: 
در صورت عدم توجه صنوف به تذکرات پليس، نسبت به پلمب و 

جلوگيري از فعاليت آنان با دستور قضايي اقدام خواهد شد

فعاليت صنوف پايتخت پس از ساعت ۲۴ غيرمجاز است
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رییس سازمان فناوری اطلاعات:
توسعه دولت الکترونیکی؛ راهکار مناسبی برای کاهش آلودگی 

رییس سازمان فناوری اطلاعات با بیان اینکه بر اساس تکلیف قانونی ماده ۱۹۰ 
قانون برنامه پنجم توسعه و آیین ‌نامه اجرایی مربوطه، تمام دستگاه‌های اجرایی، 
موسسات و نهادهای عمومی غیردولتی موظف هستند برای اعمال سیاست‌های 
مصرف بهینه منابع پایه و محیط زیست نسبت به کاهش مصرف انرژی، آب، برق، 
گاز، مواد اولیه و تجهیزات مانند کاغذ، اقدام کنند، گفت: در این راستا سازمان 
فناوری اطلاعات ایران اقدامات موثری در زمینه توسعه دولت الکترونیک انجام 
داده است که می‌توان به ایجاد و توسعه پنجره ملی خدمات دولت هوشمند اشاره 
کرد. به گزارش مرکز روابط عمومی و اطلاع رسانی وزارت ارتباطات و فناوری 
اطلاعات، محمد خوانساری معاون وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات و رییس 
سازمان فناوری اطلاعات به مناسبت 29 دی ماه روز هوای پاک، یادداشتی نوشت 

که به قرار زیر است:
 این روزها که آلودگی هوا بصورت یک مشکل بزرگ خودنمایی می‌کند و سلامتی 
شهروندان را به مخاطره انداخته؛ برای برون رفت از این وضعیت راهکارهای 
اجرایی متعددی مورد توجه عموم قرار گرفته است. یکی از مهمترین و در عین 
حال عملیاتی‌ترین این راهکارها برای کاهش آلودگی هوای کلانشهرها این است 

که باید تردد در سطح شهر از طریق مدیریت ترافیک کاهش یابد.
در چنین شرایطی به نظر می‌رسد توسعه دولت الکترونیکی و هوشمندسازی 
خدمات شهری، بانکی، اداری و سایر خدمات عمومی مورد نیاز مردم یکی از 
بهترین راهکارها برای مقابله با آلودگی هواست. از همین رو، تغییر رویکردهای 
مدیریتی و در پیش‌گرفتن شیوه‌های مدیریت هوشمند، به‌مراتب به‌صرفه‌تر و 
موثرتر از اجرای راهکارهای هزینه‌بر برای حل این معضل است. آلودگی هوا در 
کلان‌شهرها بطور عمده ناشی از سوخت خودروهاست که با توسعه خدمات دولت 
الکترونیکی و استفاده گسترده مردم از این خدمات، کاهش محسوسی در میزان 
تردد خودروها به واسطه کاهش مسیرهای پیموده شده و کاهش میزان مصرف 

سوخت بوجود خواهد آمد.
ایجاد و توسعه دولت الکترونیکی موجب کاهش حرکت جمعیت در شهرها و در 
نهایت موجب کاهش آلودگی هوا خواهد شد. کاهش زمان اتلاف شده شهروندان 
در ترافیک، عرضه بهتر خدمات، کاهش آلودگی محیط زیست و بهبود مدیریت 

پایدار شهری از ویژگی‌های استقرار دولت الکترونیکی است.
از سوی دیگر بر اساس تکلیف قانونی ماده ۱۹۰ قانون برنامه پنجم توسعه و آیین 
‌نامه اجرایی مربوطه، تمام دستگاه‌های اجرایی، موسسات و نهادهای عمومی 
غیردولتی موظف هستند برای اعمال سیاست‌های مصرف بهینه منابع پایه و 
محیط زیست نسبت به کاهش مصرف انرژی، آب، برق، گاز، مواد اولیه و تجهیزات 

مانند کاغذ، اقدام کنند.
در این راستا سازمان فناوری اطلاعات ایران اقدامات موثری در زمینه توسعه دولت 
الکترونیک انجام داده است که از آن جمله می‌توان به ایجاد و توسعه پنجره ملی 
خدمات دولت هوشمند با هدف ارائه خدمات الکترونیکی دولتی به شهروندان 
اشاره کرد. ایجاد این سامانه که از ابتکارات دولت سیزدهم است می تواند یکی از 
عوامل موثر در کاهش ترددهای شهروندان جهت انجام امور اداری روزمره باشد. 
مهم‌ترین ویژگی این سامانه تسهیل در دریافت خدمات دولتی و افزایش سرعت 
دسترسی به خدمات بدون نیاز به مراجعه حضوری به ادارات دولتی از سوی 

شهروندان است.
تاکید رئیس جمهور محترم بر مشارکت همه دستگاه‌های اجرایی در ارائه خدمات 
خود از طریق این پنجره واحد و نیز مطالبه‌گری مجلس شورای اسلامی و رسانه‌ها 
بویژه صدا و سیمای جمهوری اسلامی ایران باعث شده که این پروژه با شتاب 
بیشتری به جلو حرکت کند؛ به‌طوری که ۹۰ درصد دستگاه‌های مشمول تاکنون 

با این پنجره متصل و اقدام به ارائه خدمات به عموم مردم کرده‌اند.
این آمارها نشان می‌دهد تا پایان آذرماه سال جاری تعداد ۱۱۹ دستگاه‌ اجرایی 
به پنجره ملی خدمات دولت هوشمند متصل شده اند و تعداد کاربران پنجره ملی 
خدمات دولت هوشمند به ۹ میلیون کاربر رسیده است. همچنین تاکنون بیش از 
۴۲ میلیون کاربر جهت استفاده از خدمات سامانه‌های ملی و استانی دستگاه‌های 
اجرایی از طریق پنجره ملی خدمات دولت هوشمند اقدام کرده‌اند و حدود ۲۶۵ 
میلیون خدمت مستقیم استعلامی دستگاه‌های اجرایی توسط کاربران مورد 

استفاده قرار گرفته است.
در این بین، گذرگاه خدمات دولت الکترونیکی )GSB( که به ارائه خدمات 
استعلامی میان دستگاه‌های دولتی می‌پردازد، از ابتدای فعالیت خود در سال 
۱۳۹۵ تا کنون دارای حدود ۷ میلیارد تراکنش بوده است. این گذرگاه دارای ۳۱۹ 
دستگاه سرویس گیرنده و ۷۳ دستگاه سرویس دهنده است که در مجموع باعث 

شکل‌گیری و تبادل استعلام‌های دولتی شده‌اند.
از سوی دیگر، گذرگاه عمومی خدمات دولت الکترونیکی )PGSB( که وظیفه‌ آن 
ارائه خدمات سازمان‌های دولتی و بخش‌ خصوصی است؛ از آغاز فعالیت در سال 
۱۳۹۸ تا آذر ۱۴۰۱، بیش از ۳ میلیارد و ۶۰۴ میلیون تراکنش ثبت کرده است 
که با مجموع تراکنش‌های ثبت شده در گذرگاه خدمات دولت الکترونیکی این 
عدد به بیش از ۱۰ میلیارد و ۵۰۰ میلیون تراکنش رسیده است. گذرگاه عمومی 
خدمات دولت الکترونیک دارای ۳۵۷ سرویس است و در حال حاضر تعداد ۶۶۵ 
کسب و کار سرویس گیرنده و ۴۴ دستگاه سرویس دهنده در این گذرگاه به 

فعالیت می‌پردازند.

معاون علمی و فناوری: 
گیاهان دارویی مساله ای پراهمیت در سطح کشور است

نخستین شورای ستاد توسعه علوم و فناوری گیاهان دارویی و طب سنتی با حضور 
دکتر روح الله دهقانی، رئیس و جمعی از مسئولین شورای ستاد برگزار شد. روح 
الله دهقانی معاون علمی، فناوری و اقتصاد دانش بنیان رئیس جمهوری با اشاره 
به اهمیت ویژه ی گیاهان دارویی و طب سنتی گفت: این موضوع سال‌هاست به 
صورت خاص توسط شخص رهبر انقلاب  پی گیری شده و به عنوان یک موضوع 

فرهنگی، درمانی و اقتصادی شامل ابعاد مختلفی است.
وی افزود: ما برای جبران عقب ماندگی های موجود در مورد اجرای قانون 
در بازه‌ زمانی سه ساله ای که داریم کاملا جدی هستیم و از همه ی ابزار ها و 
توانمندی‌های مادی و معنوی برای پیگیری‌های جدی در این حوزه استفاده 

می‌کنیم.
رئیس ستاد با اشاره به اهداف بلند مدت صنعت گیاهان دارویی که نیازمند برنامه 
ریزی بلند مدت است با ارائه ی پیشنهادی ادامه داد: تولید گیاهان دارویی و ارزش 
اقتصادی آن ها باید تبدیل به یک چارچوب با بعد عملیاتی مشخص و هر کدام از 
کار ها توسط دستگاه مربوطه پی گیری شود . لذا جلسات بعدی باید در سه ماه 
آینده به سرعت شکل بگیرد،  تا برنامه های مورد نظر مصوب و به عنوان برنامه های 

مصوب شورای ملی پی گیری شود .
رئیس بنیاد ملی نخبگان با اشاره به یک سری برنامه های کلان بین دستگاهی 
گفت: چند اقدام دارای اهمیت از جمله تاسیس پالایشگاه گیاهان دارویی باید برای 
اجرا از سوی معاونت علمی با همکاری دستگاه های اجرایی ارائه گردد. همچنین 
در این نشست سیف سهندی دبیر ستاد توسعه علوم و فناوری گیاهان دارویی 
و طب سنتی به معرفی فعالیت های ستاد پرداخت و اعضای شورا نیز نظرات و 
پیشنهاداتی خود را برای بهبود و توسعه حوزه گیاهان دارویی و طب سنتی به 

معاون رئیس جمهور اراده دادند.

اخبار

وزیر ارتباطات و فناوری 
اطلاعات با تاکید بر رونمایی 
رسمی از پنجره ملی 
خدمات دولت هوشمند 
در دهه فجر، گفت: تا پایان 
 دولت سیزدهم ۶ هزار خدمت دولت، الکترونیکی 
خواهد شد. عیسی زارع پور درباره نقش این وزارتخانه در 
کاهش آلاینده‌ها، گفت: با هوشمندسازی و الکترونیکی 
کردن خدمات و استفاده حداکثری از این فناوری مهم 
می‌توانیم در کاهش سفرها نقش عمده‌ای داشته باشیم 
و این کار، میزان آلاینده‌ها را در کشور کاهش می‌دهد. 
زارع‌پور بیان کرد: دولت سیزدهم با شناخت فناوری و 
نقشی که می‌تواند در تمام جوانب کشور داشته باشد، به 
آن توجه ویژه کرده و کارگروه اقتصادی دیجیتال را برای 

همین موضوع تشکیل داده است.
وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات گفت: تلاشمان 
این است محدودیت‌هایی که قابلیت برطرف شدن 
دارند، برداشته شود و ان‌شاالله طی دو روز آینده، 
خبرهای خوشی در این زمینه خواهید شنید اما دو 
پلت‌فرم اینستاگرام و واتس اپ فعلا شامل این اتفاق 
نمی‌شوند. عیسی زارع پور در حاشیه مراسم رونمایی از 
ناوگان موتوری برقی شرکت ملی پست کشور در جمع 
خبرنگاران در پاسخ به سوال ایسنا درباره دلیل اختلال 
ایجاد شده در زمینه اینترنت طی چند روز اخیر اظهار 
کرد: روز چهارشنبه و پنج شنبه در مرکز تبادل ترافیک 
تهران مشکلی را طی یک الی دو ساعت داشتیم که با 
همت دوستان برطرف شد و الان هیچ مشکلی در مرکز 

تبادل ترافیک وجود ندارد.
او درباره رفع فیلتر بعضی از پلت‌فرم‌های خارجی به 
صورت کامل اظهار کرد: من قبلًا اعام کرده‌ام که 
کمیته تعیین مصادیق محتوای مجرمانه، متولی 
فیلترینگ است و حدود ۱۳عضو دارد که دولت یکی 
از اعضای آن است‌. تلاشمان این است محدودیت‌هایی 
که قابلیت برطرف شدن دارند، برداریم و ان‌شاالله 

 طی دو روز آینده خبرهای خوشی در این زمینه 
خواهید شنید.

وی ادامه داد: البته دو پلت‌فرم اینستاگرام و واتس اپ که 
با مصوبه نهادهای امنیتی مسدود شدند، فعلا مشمول 
این اتفاق نیستند و در این زمینه نهادهای امنیتی 
تصمیم گرفتند اما سرویس ها و خدماتی هستند که از 
نظر ما قابلیت بازنگری دارند و اکنون مسیری را دنبال 
می‌کنیم که این اتفاق رخ دهد. مشخصا کلاب هوس طی 

روزهای آینده رفع فیلتر می شود.

نقش وزارت ارتباطات در کاهش آلایندگی هوا
عیسی زارع‌پور همچنین در آیین رونمایی از موتور 
سیکلت‌های برقی موزعین شرکت ملی پست کشور  که 
با حضور رییس سازمان محیط زیست و شهردار تهران 
برگزار شد، اظهار کرد: پیش از هر چیزی تشکر می کنم 
از همه عزیزانی که برای به ثمر رسیدن این پروژه تلاش 
کردند. اتفاقی که امروز رخ داد نزدیک به یک دهه برای 
آن زحمت کشیده شده و حاصل تلاش نخبگان کشور 
است تا این محصول داخلی را در کشور داشته باشیم و 
امروز به یک سرمایه برای کاهش آلایندگی کشور تبدیل 
شد. ان‌شاالله در همه حوزه هایی که کشور به آن نیاز 
دارد، شاهد واقفان باشیم و منابع خود را به این سمت 
هدایت کنند و این اقدام الگویی برای شهرداران سایر 

کلان شهرها باشد.
وی درباره نقش وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات 
در کاهش آلایندگی هوا اظهار کرد: حرکت به سمت 
هوشمندسازی و الکترونیکی کردن خدمات در راستای 
کاهش آلایندگی در سفرها در این دولت آغاز شده و 
هدفشان این است که با هوشمندسازی همه بخش‌های 

کشور آلایندگی را کاهش دهیم و این شدنی است.

موضوع ورشکستگی اپراتور‌ها مبنای قانونی 
ندارد

وزیر ارتباطات همچنین با بیان اینکه مطالبی که در 
مورد ورشکسته شدن اپراتور‌ها مطرح می‌شود، مبنای 
قانونی ندارد، گفت: مدل جدید اقتصادی به شورای عالی 
فضای مجازی پیشنهاد کردیم که در دستور کار شورا 

برای بررسی است که اگر مصوب شود وضعیت اپراتورها 
بهتر خواهد شد. 

عیسی زارع پور وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات در مورد 
نامه برخی شرکت‌های ارائه دهنده خدمات اینترنتی و 
این ادعا که در ماه‌های اخیر به دلیل فیلترینگ متحمل 
ضرر و خسارت شده‌اند، گفت: در حال بررسی و ارزیابی 
fcp این مسائل هستیم چون منابع درآمد اپراتورها غیر از

ها )که فقط اینترنت ارائه می‌دهند(، اپراتورهای ارتباطی 
منابع درآمدی متعددی دارند و فقط از راه اینترنت به 

کسب درآمد نمی‌پردازند.
وی افزود: نامه‌ای که این شرکت‌ها نوشته‌اند را بررسی 
می‌کنیم و برای جبران ضرری که به آنها وارد شده 
است تدابیری را پیش بینی می کنیم با همه این مسائل 
ارزیابی ما این است که بین ده تا پانزده یا حداکثر 17،18 
درصد شرکت‌هایی که از نظر درآمدی به اینترنت وابسته 

هستند درآمدشان کمتر شده است.
زارع پور با بیان اینکه مطالبی که در مورد ورشکسته 
شدن اپراتور‌ها مطرح می‌شود، مبنای قانونی ندارد، 
تصریح کرد: مدل جدید اقتصادی برای شبکه به شورای 
عالی فضای مجازی پیشنهاد کردیم که در دستور کار 
شورا برای بررسی است که اگر مصوب شود وضعیتشان 

بهتر خواهد شد.

انحصاری در اینترنت ثابت وجود ندارد
وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات گفت: به تصمیم 
شورای رقابت در خصوص انحصاری بودن بازار اینترنت 
ثابت در کشور اعتراض خواهیم کرد، چرا که انحصاری در 
این بخش وجود ندارد؛ خصوصاً با آغاز پروژه فیبرنوری 

منازل و کسب و کارها، دیگر انحصار معنایی ندارد. 
هفته گذشته شورای رقابت بازار اینترنت ثابت 
را مصداق بازار انحصاری تشخیص داد و مرکز ملی 
رقابت را به تهیه دستورالعمل قیمت مکلف کرد تا 
دستورالعملی با مشارکت وزارت ارتباطات و فناوری 
اطلاعات، سازمان نظام صنفی رایانه‌ای و نظرخواهی 
 از سایر ذی‌نفعان، تهیه و جهت تصویب به شورای 

رقابت ارائه کند.
»عیسی زارع‌پور« وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات در 
جمع خبرنگاران درباره تصمیم شورای رقابت، گفت: 
به عقیده ما نظر شورای رقابت، کارشناسی نیست و در 
سازمان تنظیم مقررات گروهی را مامور کردم تا پاسخ 
لازم را برای این مصوبه تهیه کنند. وی افزود: حتماً به 
این مصوبه اعتراض خواهیم کرد چرا که انحصاری در 
این بخش وجود ندارد. خصوصاً با آغاز پروژه فیبرنوری 
منازل و کسب و کارها، دیگر انحصار معنایی ندارد. این 

مسیر را دنبال خواهیم کرد. 

وزیر ارتباطات خبر داد:

رفع فیلتر برخی سرویس‌های محدود شده 
News kasbokar@gmail.com

شرکت آمازون با وجود کاهش ۱۵ درصدی ارزش خود 
در سال جاری میلادی، جایگاه خود را به عنوان با ارزش 
ترین برند جهان پس گرفت. بر اساس گزارش سالانه 
 Brand رتبه بندی برندهای برتر جهان موسوم به
Finance Global 500  که شامل 48 شرکت 
فناوری می‌شود، آمازون با وجود کاهش 15 درصدی 
ارزش خود در سال جاری میلادی، جایگاه خود را به 

عنوان با ارزش ترین برند جهان بازیافته است.

بر اساس این ارزیابی، اگرچه آمازون رتبه اول را پس 
گرفت، ارزش برند آن در سال جاری بیش از 50 
میلیارد دلار کاهش یافت و از 350.3 میلیارد دلار 
به 299.3 میلیارد دلار رسید. نتایج این تحقیق نشان 
می‌دهد که با طولانی‌تر شدن زمان تحویل کالاها و 
کاهش احتمال اینکه مصرف‌کنندگان آمازون را به 
دیگران توصیه کنند، احساسات مثبت درباره خدمات 

این شرکت به مشتریان کاهش یافت.

در این گزارش آمده است: همزمان با پایان 
محدودیت‌های همه‌گیری، مردم به خرید حضوری 
بازمی‌گردند، که این امر کمی نیاز به خرده‌فروشی 
آنلاین را کاهش می‌دهد. بر اساس این گزارش، اپل 
با کاهش 16 درصدی ارزش برند خود از 355.1 
میلیارد دلار به 297.9 میلیارد دلار به جایگاه دوم 
سقوط کرد. به گفته برند فاینانس، سقوط امسال 
این شرکت به دلیل پیش‌بینی درآمد کمتر بود چرا 

که انتظار می‌رود اختالات زنجیره تامین و بازار 
 کار محدود، تأمین محصولات سخت‌افزاری آن 

را محدود کند.
با این حال، اپل همچنان با ارزش ترین شرکت 
جهان باقی مانده است چرا که ارزش بازار آن تا 
18 ژانویه به 2.163 تریلیون دلار رسیده است، در 
 حالی که ارزش بازار آمازون 979.8 میلیارد دلار

 بوده است.

معاون اداره کل سیاست‌گذاری و توسعه علم و فناوری معاونت 
علمی، فناوری و دانش بنیان رییس جمهور از تصویب یازده 
آیین‌نامه ذیل قانون جهش تولید از اوایل خرداد ماه تاکنون 
خبر داد و گفت: سه آیین نامه دیگر نیز در دست تهیه است که 

به زودی اعلام می‌شود.
قانون جهش تولید دانش بنیان  در ۲۰ ماده و ۱۰ تبصره 
تدوین شده است. این قانون زمینه‌ ساز تحقق شعار »تولید، 
دانش‌بنیان، اشتغال آفرین« است و قرار است شرکت‌های 
دانش‌بنیان و خلاق را که امروز به عضوی مهم در اقتصاد کشور 

بدل شده‌اند، در توسعه کسب‌وکارشان یاری دهد.
این قانون پس از سه سال تلاش معاونت علمی و فناوری 
ریاست جمهوری در تعامل با مجلس شورای اسلامی به 
نتیجه رسید و مصوب شد. قانونی که به دنبال رفع نواقص و 
مشکلات قانونی پیش روی کسب‌وکارهای دانش‌بنیان و 
خلاق و تضمین‌کننده ۲۰ سال آینده کشور در حوزه اقتصاد 
دانش بنیان است. تصویب و ابلاغ قانون حمایت از شرکت‌های 
دانش‌بنیان و خلاق، تحول بزرگی در زیست‌بوم فناوری و 
نوآوری کشور به شمار می‌رود. مفادی که در این قانون تصویب 
شده، به توسعه بخش‌های مختلف زیست‌بوم فناوری و نوآوری 
از بخش‌های سرمایه‌گذاری و زیرساختی تا تولید محصول 
دانش‌بنیان و خلاق با استفاده از اختیارات معاونت علمی و 

فناوری کمک می‌کند.
مهدی کرامتی معاون اداره کل سیاست‌گذاری علم و فناوری 
معاونت علمی و فناوری ریاست جمهوری در گفت‌وگو با 
خبرنگار گروه علم و آموزش ایرنا در خصوص این قانون اظهار 
داشت: قانون جهش تولید دانش بنیان بعد از حدود دو سال 
انجام اقدامات اجرایی، مطالعاتی و فکری متعدد در ۲۰ ماده 
تدوین شده است. در این قانون تلاش شده است مسیرهای 
مختلفی را که شرکت‌های دانش بنیان و دست‌اندرکاران حوزه 
اقتصاد دانش بنیان برای تکمیل کار خود به آنها نیاز دارند، در 

نظر گرفته شود و به لحاظ قانونی این نیازها را پوشش دهد.

محورهای قانون جهش تولید دانش‌بنیان
معاون اداره کل سیاست‌گذاری علم و فناوری معاونت علمی، 
فناوری و دانش بنیان رییس جمهوری، قانون جهش دانش 
بنیان را دارای چهار محور اساسی دانست و هدف گیری های 
قانونی، تامین مالی، بازارسازی برای محصولات شرکت‌های 
دانش بنیان و تکالیف زیرساخت‌ نیازهای شرکت‌های 
دانش بنیان به ویژه زیرساخت‌های استقراری دستگاه‌های 
 مختلف در حوزه دانش بنیان را عناوین این چهار محور اصلی 

عنوان کرد.

کرامتی درباره محورهای دیگر این قانون نیز گفت: تسهیل 
فضای کسب و کار و درواقع حمایت‌های مالیاتی در غالب 
جهت دهی منابع مالیاتی به سمت حوزه دانش بنیان ها محور 
دیگر این قانون است؛ بر این اساس منابع مالیاتی شرکت‌های 

غیردانش بنیان باید به سمت دانش بنیان ها هدایت شود.
وی با بیان اینکه در این قانون جهش تولید در چند حوزه مانند 
حوزه های فناوری تجدیدپذیر، حوزه طراحی مهندسی، حوزه 
ماشین سازی و حوزه تولید بارِ اول برنامه خاصی از جمله توسعه 
فناوری تعریف شده است، افزود: بر اساس آسیب شناسی که 
از حوزه اقتصاد دانش بنیان احصاشده، این محورها انتخاب 
شده است. در این محورها به دنبال رفع خلأها بودیم و البته 
نباید فراموش کرد که همه مسائل با قانون درست نمی شوند.

معاون اداره کل سیاست‌گذاری علم و فناوری معاونت علمی 
و فناوری رییس جمهور با بیان اینکه این قانون در تاریخ سوم 
خرداد ماه امسال ابلاغ شده است و طی این هفت ماه با کار 
بسیار فشرده و سنگین، تدوین آیین نامه ها را انجام داده ایم، 
گفت: یازده آیین نامه تکلیفی را که در قانون تصریح شده 
است، به سرانجام رساندیم. عمده آیین نامه ها نوشته شده 
و تنها سه مورد باقی مانده است که آنها هم در فرایند تکمیل 
شدن هستند. کرامتی اظهار داشت: موارد باقی مانده در فرایند 
تصویب قرار دارند؛ باید پیشنهادات دولت به کمیسیون ها 
ارسال و نظرات مختلف جمع آوری شود. سپس مرحله به 
مرحله معاونان وزرا و بعد وزرا و در نهایت هیات وزیران باید 
این موضوع را بررسی کنند. در واقع زمانی که تعداد آیین نامه 
ها زیاد می‌شوند، در صف انتظار قرار می گیرند؛ البته باید این 
نکته را هم اعلام کرد که آیین نامه های زیادی در دولت است 

و تنها آیین نامه جهش تولید نیست.
معاون اداره کل سیاست گذاری علم و فناوری معاونت علمی 
و فناوری ریاست جمهوری بیان کرد: برخی از این آیین نامه 
ها هم‌اکنون نیز قابل اجرا هستند و نیاز به اقدام بعدی ندارند. 
دسته دوم این آیین نامه ها نیازمند زیرساخت‌های اجرایی 
هستند و در پی آن هستیم که برای حمایت‌های مالیاتی 
یک سامانه تعاملی طراحی کنیم تا اگر کسی خواست پروژه 
ای را طراحی کند، آنجا معرفی شود. برای این منظور به 
مکانیزم های ارزیابی، تهیه فهرست های مصادیق مورد قبول 
و همچنین دستورالعمل‌های ریزتر اجرایی نیاز داریم؛ در 
واقع زیرساخت هایی برای اجرای این آیین نامه ها مورد نیاز 

 است که ما آنها را با تاخیری اطلاع رسانی کرده و اجرای آنها 
را شروع خواهیم کرد.

رفع مشکل شرکت‌های دانش‌بنیان ذیل مفاد 
قانون جهش تولید

کرامتی در مورد کاربرد آیین نامه ها در رفع مشکلات موجود 
گفت: آیین نامه های اجرایی در زمینه رفع مشکلات شرکت 
های دانش بنیان می توانند موارد متعددی را برطرف کنند؛ 
به طور مثال یکی از بندهای آیین نامه مربوط به املاک مازاد 
دولتی است؛ یکی از مشکلات شرکت های دانش بنیان، بحث 
استقرار آنها است. بند )د( ماده یک قانون جهش تولید، به بحث 
تکالیف دستگاه های مختلف در این حوزه می پردازد. بر این 
اساس، دستگاه ها باید در این حوزه اقدامات خود را معرفی 
کنند. وی ادامه داد: همچنین تبصره سه ماده چهارده ناظر 
بر سرمایه گذاری دانشگاه ها در حلقه های بعدی است؛ یعنی 
علمی که تولید می شود چگونه تجاری سازی شود. بند )ب( و 
بند )ت( ماده یازده نیز ناظر بر معافیت های مالیاتی و استقرار 
مالیاتی است این بند کمک می کند که مثلا اگر شرکتی در 
حوزه فناوری پروژه ای داشت، به جای اینکه دولت کاری انجام 

دهد، شرکت مذکور راسا سرمایه گذاری کند.
معاون اداره کل سیاست گذاری علم و فناوری معاونت علمی 
و فناوری ریاست جمهوری در رابطه با مواد دیگر قانون جهش 
تولید دانش بنیان توضیح داد: ماده شانزده مربوط به حوزه 
انرژی های تجدیدپذیر، بند )الف( ماده هفده قانون جهش 
تولید دانش‌بنیان تامین مالی از طریق بورس و بند )د( ماده 
هفده قانون نیز بحث سوق دادن کمک های فنی و اعتباری 
جمهوری اسامی به خارج از کشور در قالب محصولات 
دانش بنیان است. همچنین بند )ت( ماده چهار مربوط به 
بحث مطالبات شرکت ها به عنوان ضمانت است. ماده پنج نیز 
واگذاری دارایی های فکری دانشگاه ها به شرکت های دانش 

بنیان و سایر ذی نفعان را تبیین می کند.
وی اظهار داشت: به جز این، ماده هشت قانون جهش تولید، 
اساس نامه صندوق نوآوری و شکوفایی و آیین نامه شرکت 
های دانش بنیان را اصلاح کرده است. همچنین بخشی از ماده 
هشت مربوط به معافیت های مالیاتی کارکنان مستقر در پارک 
های علم و فناوری و کارگروهی است که برای هدایت نهادهای 
مالی حوزه فناوری تحت عنوان صندوق های پژوهش و فناوری 

غیردولتی تشکیل شده است. کرامتی در خصوص استقرار 
شرکت ها در سایر استان ها هم گفت: مشکل استقرار را در 
قانون جهش تولید به چند روش حل کردیم؛ ما از دولت خواسته 
ایم اگر املاک مازادی دارد، در اختیار شرکت های دانش بنیان 
قرار دهد. همچنین طبق قانون جهش تولید شهرداری ها 
می‌توانند در ساختمان های دارای کاربری مسکونی اجازه دایر 
کردن دفاتر شرکت های دانش بنیان را بدهند تا شرکت ها در 
این مکان ها مستقر شوند. وی ادامه داد: تاکنون دفاتر شرکت 
های دانش بنیان در ساختمان های مسکونی اجازه دایر شدن 
نداشتند اما دفاتر وکلا و پزشکان و سایر اصناف در اینگونه 
ساختمان ها مستقر می شدند. ما این اجازه را گرفتیم که دفاتر 
شرکت های دانش بنیان بتوانند در کاربری های مسکونی 
نیز مستقر شوند. این اقدام قبلا در تهران طبق توافقی که با 
شهرداری تهران صورت گرفته بود، انجام می شد و اکنون در 

قانون دانش بنیان به کل کشور تسری یافته است.

مشکلات مالی، مالیاتی، بانکی، بیمه ای، گمرکی و 
زیرساختی دانش بنیان ها 

کرامتی همچنین درباره ستاد تسهیل و رفع موانع تولید و 
اقدامات صورت گرفته در این ستاد توضیح داد: این ستاد از 
سال ها پیش تشکیل شده بود و در واقع در قانون جهش تولید 
برخی امور شرکت های دانش بنیان به این ستاد محول شد. 
این ستاد در یازده حوزه مشکلات شرکت های دانش بنیان را 
بررسی و رسیدگی می کند. معاون اداره کل سیاست گذاری 
علم و فناوری معاونت علمی و فناوری ریاست جمهوری افزود: 
عمده مشکلاتی که شرکت های دانش بنیان با دستگاه های 
دولتی دارند، مشکلات مالی، مالیاتی، بانکی، بیمه ای، گمرکی 
و زیرساختی است. ما فراخوانی برای شرکت های دانش بنیان 
درنظرگرفتیم تا آنها بتوانند از این ظرفیت استفاده کنند و 
خودمان به عنوان نماینده دولت در مواجهه با مسائل پشتیبان 
آنها باشیم. وی با بیان اینکه این ستاد در تهران و سایر استان 
ها فعالیت دارد و نماینده معاونت علمی ریاست جمهوری در 
این ستاد مشخص شده است، ادامه داد: شرکت های دانش 
بنیان می‌توانند برای پیگیری مسائل و مشکلات خود به 
این ستاد رجوع کنند. کرامتی در خصوص راه اندازی دادگاه 
هایی برای پیگیری شکایات شرکت های دانش بنیان ذیل 
قانون جهش تولید نیز توضیح داد: در قانون دانش بنیان آمده 
است که دادگاه ها و شوراهای حل اختلاف برای رسیدگی 
به اینگونه موارد به وجود آیند و تاکنون در استان تهران این 
 بخش از قانون تحقق یافته و دادگاه هایی به این منظور 

اختصاص یافته اند.

آمازون از اپل پیشی گرفت

فناوری و 
اطلاعات

۱۱ آیین‌نامه قانون جهش تولید دانش بنیان تدوین می شود

استقرار دانش بنیان ها در ساختمان‌های مسکونی
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کار و
کارآفرینی 

فروشگاه‌هاي زنجيره‌اي در مطرح 
كردن نام برندهاي داخلي كشور و 
همچنين بازاريابي و معرفي برندهاي 
صاحب نام و مطرح و ارائه محصولات 
متنوع و همچنين ايجاد اشتغال در 
كشور نقش بسزايي دارند. در همين رابطه دكتر احمد صفار، 
مدير فروش در گفتگو با »كسب‌وكار« به تشريح اهميت 
فروشگاه‌هاي زنجيره‌اي داخلي و خارجي در معرفي توليدات و 

برندهاي ملي به دنيا مي‌پردازد. 
وي درباره صنعت خرده فروشي مي‌گويد: در حال حاضر صنعت 
خرده فروشي دچار تغيير و تحولات اساسي شده است. از سال 
1388تعداد واحد‌هاي صنفي در ايران از نظر عددي بسيار رشد 
كرده و به حدود يك ميليون رسيده است. در حالي كه مصرف 
مردم به ميزان تعريف شده‌اي است و اين ميزان امكان افزوده 
شدن ندارد، به همين دلیل عده بسياري از اين خرده فروشي‌ها 
مخصوصا كساني كه از واحد‌هاي اجاره‌اي استفاده مي‌كنند، 
نمي‌توانند درآمد خود را تامين ‌كنند و به همين دليل يا مجبور 
به جابه‌جايي شغل خود يا تعطيلي آن مي‌شوند. تعداد زيادی 
از خرازي‌ها، ميوه فروشي‌ها، خواروبار فروشي‌ها و... در فاصله 
نزديك به هم مشغول به كار هستند و همين خود عامل مهمي در 
كاهش درآمد آنهاست. آنها به جاي توليد بيشتر به ارائه خدمات 
روي مي‌آورند. شايد به اين علت كه آن را راحت‌تر مي‌پندارند. 
اين مساله خود نشان از كاهش رونق كسب و كارها و ضعف آنها 

دارد كه در نهايت هم به تعطيلي يا ركود آنها منجر مي‌شود. 
وي در پاسخ به اينكه فروشگاه‌هاي زنجيره‌اي چه نقشي در 
فروش و بازاريابي كشور دارند، مي‌گويد: فروشگاه‌هاي بزرگ 
قطعا كمك بهتري به فروش كالاهاي مصرفي در كشور خواهند 
كرد چرا كه از زمان قبل از انقاب نيز مردم ما فرهنگ خريد 
زير يك سقف را داشته‌اند. اين فروشگاه‌ها با داشتن پاركينگ، 
استقبال خريداران براي خريد را دو چندان مي‌كنند. مزيت 
مهم اين فروشگاه‌ها ارائه محصولات متنوع است. از طرفي مردم 
مي‌توانند با محصولات جديد در اين فروشگاه‌ها آشنا شوند و 
در زير يك سقف تمام ملزومات خود را تهيه كنند. اين نحوه 
خريد كمك مي‌كند به اينكه مردم با سبك‌ها و شيوه‌هاي خريد 
همديگر آشنا شوند. همچنين گردش مالي اين فروشگاه‌ها 

بسيار بالا و بهتر از ساير مراكز فروش است. 
صنعت  مي‌دهد:  ادامه  فروش  مدير   اين 

خرده فروشي در واقع نخستين صنعت دنياست. بزرگ‌ترين 
شركت‌هاي پردرآمد همين شركت‌هاي خرده فروشي هستند 
كه در دنيا هم صاحب برندهاي مطرح هستند. تعداد 2/5 ميليون 
جمعيت كارمند در اين شركت‌ها و سهم بيش از10/2درصدی 
آنها از كل درآمدهاي كشور ما كه بالغ بر 480ميليارد دلار در 
سال است، نشان از اهميت خرده فروشي دارد كه حتي درآمد 
آنها بالاتر از درامد شركت‌هاي نفتي است. خوشبختانه در داخل 
كشور فرهنگ اين شركت‌ها در ميان مردم وجود دارد اما هنوز 
تا رسيدن به شكوفايي آنها در داخل كشور نياز به زمان بيشتر و 
تلاش بيشتري است. اين شركت‌ها مهم‌تر از هر چيز زمينه رقابت 

براي كالاهاي خارجي و داخلي را فراهم مي‌سازند.  

اعطاي تسهيلات به اين فروشگاه‌هاي زنجيره اي
احمد صفار مي‌گويد: مفهوم بازاريابي درفروشگاه‌هاي زنجيره‌اي 
يعني اينكه محصولات من را انتخاب کنید. با وجود كالاهاي 
متنوع در اين فروشگاه‌ها توليدكنند‌گان مجبور مي‌شوند 
كالاهاي خود را از نظر كيفيت و قيمت به سطح متناسبي 
برسانند. مسلما كسي در بازار يابي و فروش موفق خواهد بود كه 
كالاي بهتري توليد كند. همين امر عاملي مي‌شود براي پويايي 

توليد در كشور. 
وي ادامه مي‌دهد: ما قبل از انقلاب با مفهوم برند آشنا بوده‌ايم و 
با وجود برندهاي مطرح در دنيا پيشتاز فروش نسبت به خيلي 
از كشورها خصوصا كشورهاي همسايه بوده‌ايم. برندهايي مثل 

كفش ملي، آزمايش، ارج و... بوده كه به مدد اين فروشگاه‌ها 
وارد عرصه بين‌المللي شده و كالاهاي ايراني را به دنيا ومعرفي 
كرده‌اند. بنابراين نقش فروشگاه‌هاي داخلي و خارجي در 

بين‌المللي كردن برندهاي كشور بسيار مهم است. 
اين مدير فروش در پايان مي‌گويد ما با اينكه سابقه بالايي در 
صنعت خرده فروشي داريم اما متاسفانه هنوز كم تجربه‌ايم ،با 
اينكه فروشگاه‌هايي مثل فروشگاه شهر و روستا، يا فروشگاه 
فردوسي را در دهه سي داشتيم كه از بالاترين سطح تكنولوژي 
در زمان خود برخوردار و بسيار هم مدرن بودند. ما اين پيش 
زمينه را داريم كه در خارج از كشور هم صاحب فروشگاه‌هاي 
زنجيره‌اي باشيم و با اين كار سرمايه‌گذاري كنيم. البته به 

دلیل اينكه اقتصاد ما يك اقتصاد دولتي است نياز به حمايت 
دولت داريم كه مهم‌ترين بخش اين حمايت‌ها مي‌تواند 
اعطاي تسهيلات به اين فروشگاه‌ها، تخفيف مالياتي و كاهش 
هزينه‌هاي ثابت آنها از قبيل برق، آب و... باشد. اين فروشگاه‌ها 
مي‌توانند معرف برندهاي ما به ساير مردم دنيا باشند. مثلا ما در 
زمينه كالاي مصرفي بسيار توانمنديم در حالي كه نتوانسته‌ايم 
برند بين‌المللي داشته باشيم. در نقطه مقابل ما كشوري مثل 
هندوستان قرار دارد که داراي برند در كالاي مصرفي است. 
بنابراين توجه به توليدات داخل و حمايت از فروشگاه‌هاي 
 زنجيره‌اي، مي‌تواند توليدات ما را با برندهاي خاص و صاحب نام 

به دنيا عرضه كند. 

احمد صفار در گفتگو با »كسب‌‌وكار« از نقش فروشگاه‌هاي زنجيره‌اي در بازاريابي و برندسازي مي‌گويد

مفهوم بازاريابي در فروشگاه‌هاي زنجيره‌‌اي

تحليلگران بازار كار بر 
فراگيري آموزش‌هاي 
مهارتي به‌عنوان يكي از 
پيش‌نيازهاي اساسي ورود 
فارغ‌التحصيلان به بازار كار 
تاكيد كردند و معتقدند براي گسترش اشتغال و 
ايجاد كسب‌وكار پايدار، آموزش‌هاي مهارتي بايد 

جدي گرفته شود. 
به گزارش ايسنا، اهميت اين موضوع تا به آنجاست 
كه در برنامه ششم توسعه، افزايش مهارت در 
بين فارغ‌التحصيلان پيش‌بيني شده و گسترش 
مهارت‌‌افزايي در كنار مراكز دانشگاهي مورد توجه 

قرار گرفته است. 
بيش از 60 درصد افرادي كه جذب بازار كار 
شده و كسب‌وكاري براي خود راه انداخته‌اند، از 

مهارت‌هاي تخصصي برخوردار بودند.
كارشناسان موفقيت در بازار كار را مستلزم 
پيش‌نيازهايي مي‌دانند كه جوانان با داشتن اين 
پيش‌نيازها مسير راه‌اندازي يك كسب‌وكار را 
با موفقيت طي مي‌كنند. كورش پرند، معاون 
وزير تعاون، كار و رفاه اجتماعي، از اين راز پرده 
برمي‌دارد و مي‌گويد: بيش از 60 درصد كارآموزاني 
كه دوره‌هاي مهارتي تخصصي را گذرانده‌اند، جذب 

بازار كار شده‌اند. 
او با اشاره به آمار بالاي دانش‌آموختگان بيكار 
در كشور مي‌گويد: از هر 100 دانش‌آموخته در 
كشور 19 نفر بيكارند و بيش از 30 درصد جمعيت 
بيكاران نيز تحصيلات عاليه دارند. البته معاون 
وزير كار از تدوين پيش‌نويس آيين‌نامه‌اي با عنوان 
»طرح كارورزي دانش‌آموختگان دانشگاهي«، 
در شوراي عالي اشتغال خبر داده كه در مرحله 

تصويب نهايي است. 
آنطور كه پرند گفته، اين پيش‌نويس براي حمايت 
از توانمندسازي فارغ‌التحصيلان دانشگاهي و 
افزايش قابليت جذب و اشتغال دانش‌آموختگان 
از طريق انتقال مهارت با هدف رفع نياز بازار كار 
كشور به نيروي متخصص به‌عنوان يك برنامه 
راهبردي، تدوين و پيشنهاد شده كه در شوراي 
عالي اشتغال به تصويب رسيده است. به گزارش 
ايسنا، بيشتر كارشناسان بازار كار موثرترين دليل 
عدم جذب فارغ‌التحصيلان به بازار كار را ضعف و 
نبود ارتباط تنگاتنگ ميان دانشگاه‌ها و بازار كار 
عنوان مي‌كنند. آنها مي‌گويند: ضعف جدي كه 
از ديرباز تا به امروز ميان مراكز دانشگاهي و بازار 
كار وجود داشته، موجب شده تا فارغ‌التحصيلان و 
دانش‌آموختگان پس از خروج از دانشگاه‌ها، توانايي 
و مهارت لازم براي ورود به بازار كار را به‌دست 

نياورند به همين دليل كارفرمايان از جذب آنها 
امتناع مي‌كنند.  مسعود شفيعي، رئيس دانشگاه 
فني‌ و حرفه‌اي كشور، مدعي است رشته‌هايي كه 
در اين دانشگاه تدريس مي‌شود مبتني بر نياز بازار 
است به همين دليل 70 درصد فارغ‌التحصيلان آن 

جذب بازار كار مي‌شوند. 
وي مي‌افزايد: در دنيا تمام دانشگاه‌ها به دو دسته 
عرضه‌محور و تقاضامحور تقسيم‌بندي مي‌شوند اما 

بيشتر دانشگاه‌هاي ايران عرضه‌محور و تئوري‌محور 
هستند درحالي كه دانشگاه‌هاي تقاضامحور بيشتر 
به فكر جامعه، صنعت و بازار هستند و براساس نياز 
صنعت برنامه‌ريزي مي‌كنند. بيشتر دانشگاه‌هاي 
ايران تئوري‌محور هستند درحالي كه دانشگاه‌هاي 
تقاضامحور با صنعت و بازار هماهنگي بيشتري 
دارند. به گفته رئيس دانشگاه فني و حرفه‌اي 
كشور، ارتباط صنعت و دانشگاه بايد حفظ و تقويت 

شود و علم به ثروت و فناوري تبديل شود تا اقتصاد 
دانش‌بنيان شكل بگيرد. 

در حال حاضر رشته‌هايي همچون جواهرسازي، 
تراش سنگ‌هاي قيمتي، قاليبافي، سفالگري، 
پرورش ماهيان زينتي، پرورش قارچ، پرورش 
زنبورعسل، صنايع چرم، منبت و معرق، 
شيريني‌پزي و آشپزي و فناوري اطلاعات از 
جمله رشته‌هاي بازارمحوري هستند كه جوانان 

درصورت اشتغال به اين حرفه‌ها به‌سرعت جذب 
بازار كار مي‌شوند. به گزارش ايسنا، برابر آمارها 
بيش از 60 درصد كساني كه جذب بازار كار 
شده‌ و كسب‌وكاري براي خود راه انداخته‌اند، 
از مهارت‌هاي تخصصي كافي برخوردار بودند. 
امروز آموزش‌هاي فني و حرفه‌اي در بخش‌هاي 
مختلف صنعت، كشاورزي، خدمات و فرهنگ و 
هنر براساس نياز بازار در جهت دستيابي به اشتغال 

مولد و پايدار در 700 مركز دولتي به‌صورت رايگان 
و بيش از 17 هزار موسسه كارآموزي آزاد با كمترين 
هزينه ممكن ارائه مي‌شود. اين امر بيانگر آن است 
كه تنها به‌صرف داشتن دانش تئوريك نمي‌توان به 
شكل موثر و كارآمد در بازار كار عرض‌اندام كرد بلكه 
عبور از ناملايمات و دشواري‌هاي فضاي كسب‌وكار 
مستلزم ديدن دوره‌هاي فني و حرفه‌اي تخصصي و 

كسب توانايي‌ها و مهارت‌هاي لازم است. 

 تحلیلگران  راز موفقيت در بازار كار را بررسیک ردند

افزایش مهارت فارغ التحصیلان دانشگاهی
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کشاورزي

وضعيت كيفيت چاي 
در كشور ما به گونه‌اي 
شده است كه بعضی‌ها 
براي سامتي خود و 
خانواده‌شان، تصميم 
مي‌گيرند كلا چاي را از سبد خانواده كنار بگذارند. 
بعضی کارشناسان به صراحت می‌گویند تقريبا 
تمام آنچه ما به عنوان چاي مي‌نوشيم چيزي 
جز رنگ و عطر مصنوعی نيست. كارشناسان 
معتقدند وقتي با افزودن يك قاشق چاي در عرض 
دو دقيقه، چاي شما رنگ مي‌گيرد و مي‌توانيد 
آن را بنوشيد، نشان‌دهنده غيرطبيعي بودن آن 
 است؛ همان چاي‌هاي خارجي گران قيمتي كه با 
6 برابر قيمت واردات در كشور به فروش مي‌رسند 
و سود‌هاي سرشاري را نصيب وارد‌كنندگان 
مي‌كنند. اما در چند سال اخير مردم نسبت به اين 
قضيه حساسيت بيشتري پيدا كرده‌اند به‌طوري كه 
ميزان استقبال مردم از چاي سبز يا چاي طبيعي 
شمال ايران افزايش يافته است. به نظر مي‌رسد 
مي‌توان با افزایش آگاهي مردم و تشويق آنان به 
استفاده از چاي‌هاي طبيعي از جمله چاي سبز، 
از مصرف چاي‌ غيرطبيعي و مضر جلو‌گيري كرد. 

ايراني‌ها چاي خارجی می‌خورند، 
اروپایی‌ها چای ایرانی!	

پيمان محسن خواه، کارشناس 
صنعت چای، در گفتگو با 
»كسب‌وكار« گفت: چاي سبز به 
دليل فرآوري متفاوت نسبت به 
چاي سياه، آنتي اكسيدان بالاتري 
دارد و به همين دليل براي بدن مفيد‌تر است. اما از 
آنجايي كه ذائقه مردم ايران به چاي‌هاي عطري 
عادت كرده است، هنوز مصرف چاي سبز بين مردم 
رايج نشده است. وي درباره چاي ايراني گفت: 
متاسفانه در حال حاضر چاي ايراني در داخل 
مصرف نمي‌شود و اكثرا خارج صادر مي‌شود. به 

طوري كه مشتري اصلي چاي ممتاز بهاره شمال 
كشور، كشورهاي اروپايي هستند. يعني چاي ما 
براي آنها شناخته شده است. در حالي كمتر ايراني 

ای تا به حال از اين چاي مصرف كرده است. 

تبديل مزارع چاي به ويلا
 وي يكي از عوامل مهم در استقبال مردم را تبليغات و 
آگاهي بخشي به مردم درباره فوايد مصرف چاي‌هاي 
طبيعي از جمله چاي سبز دانست و افزود: به دليل 
منافعي كه وارد‌كننده‌هاي چاي خارجي دارند، روي 

چاي ايراني سرمايه‌گذاري نمي‌شود. وي ادامه داد: 
به جرات مي‌توان گفت ما اصلا به واردات چاي نيازي 
نداريم. زيرا با برنامه‌ريزي مناسب مي‌توانيم به ميزان 
مصرف داخل توليد داشته باشيم. اما متاسفانه شاهد 
اين هستيم كه كشاورزان چاي كارمزارع چاي خود 
را يكي پس از ديگري به ويلا تبديل مي‌كنند. زيرا 
سودي كه از اين راه به دست مي‌آورند به مراتب بهتر 
از سودی است كه به خاطر توليد چاي به دست 
می آورند. وي در ادامه گفت: در حال حاضر آنچه 
به عنوان چاي ايراني در بازار فروخته مي‌شود نيز 

100درصد خالص نيست و برخي كارخانه‌ها براي 
سود خود اين چاي را با چاي‌هاي درجه پايين 
تر تركيب مي‌كنند. به همين دليل ممكن است 
برخي از مردم تمايلي به چاي ايراني نشان ندهند 
و بگويند بي‌كيفيت است يا بوي نامناسب دارد. 
وي درباره قيمت چاي ايراني نيز گفت: يك كيلو 
چاي خارجي نسبتا خوب از 30 هزار تومان شروع 
مي‌شود. در حالي كه چاي ايراني با كيفيت نيز با 
 همين قيمت و شايد ارزان‌تر در اختيار مردم قرار 

داده مي‌شود. 

سود تجاري بالاي واردات چاي
نعمت ياور زاده، كارشناس و 
صادركننده چاي ايراني، به 
»كسب‌وكار« گفت: به‌طور كلي در 
همه محصولات خوراكي اگر ميزان 
فلزات سنگين و آلودگي‌هاي قارچي 
در سطح مجازي باشند، مي‌توان از آنها استفاده كرد. 
چاي داخلي به دليل استفاده نكردن از سموم اضافي 
و نبود فلزات سنگين از اين نظر قابل اطمينان است. 
اما به دليل اينكه مصرف آن در داخل كم است، 

فرآوري و بسته‌بندي بازارپسندي پيدا نكرده است. 
وي بيان كرد: به دليل اينكه سيستم تجاري هميشه 
به سمت سود بيشتراست و سود بيشتر هم در واردات 
چاي است، چاي داخلي روي دست كشاورزان 
مي‌ماند. وي درباره واردات چاي گفت: متاسفانه در 
اين بخش سود‌هاي كنترل نشده زيادي وجود دارد. 
واردكننده مي‌تواند چاي را كيلويي 1/5 دلار وارد 
كند و همان چاي را كيلويي 30هزار تومان در كشور 
به فروش برساند. اين وضعيت نيازمند يك 

برنامه‌ريزي ملي و حمايت دولتي است. 

»كسب‌وكار« بازار چاي كشور را بررسي مي‌كند 

اروپایی ها بیشتر از ما چای ایرانی می نوشند
فروش چاي وارداتي 1/5 دلاري با 6 برابر قيمت

محصول  به‌ندرت 
يافت  كشاورزي‌ای 
مي‌شود كه هم كشاورزان، 
هم فروشندگان و هم 
دلال‌ها از وضعش راضي 

باشند. 
اما درباره زيتون وضعيت اينگونه است. باوجود 
مشكلات و كمبودهايي كه در زمينه كشت و 
فرآوري اين محصول وجود دارد، ولي اوضاع به 
نظر روبه‌راه مي‌رسد و هنگام صحبت با كشاورزان 
لحن‌شان نسبت به بقيه اندكي متفاوت است و 
خبر از اوضاع نسبتا خوب آنان مي‌دهد. با همه 
اين تفاصيل، فعالان فرآوري و روغن‌كشي زيتون 
معتقدند كشور ما پتانسيل بالايي براي پرورش 
زيتون‌هايي با كيفيت عالي دارد اما نوع كشتي كه 
در استان‌هاي ما رايج است، باعث كاهش ميزان 

برداشت زيتون مي‌شود. 

برداشت 2 تن زيتون در هكتار
يك كارشناس صنايع روغن از شركت خزر زيتون 
گرگان در گفتگو با »كسب‌وكار« گفت: باوجود اينكه 
كيفيت زيتون شمال ايران بسيار بالاست اما ما توان 
رقابت با رقباي خارجي خود را نداريم. در اين مساله 
چندين عامل تاثير دارند. مهم‌ترين عامل اين است 
كه در كشورهاي رقيب مثل يونان و اسپانيا به‌گونه‌ای 
باغ‌هاي خود را داير مي‌كنند كه در هنگام برداشت، 
ميزان بازده مجصول‌شان بسيار بالا مي‌رود. وي در 
ادامه گفت: درحالي كه در ايران در هر هكتار از باغ‌هاي 
زيتون 2 تن محصول برداشت مي‌شود، در اسپانيا 
اين رقم به 6 تن مي‌رسد. يعني در هر هكتار 3 برابر 
ما برداشت مي‌كنند. علاوه بر اين نوع درخت زيتوني 
كه كشت مي‌شود نيز مهم است و با اصلاح گونه‌هاي 
 نهال زيتون مي‌توان به ميزان بالاتري از محصول

 دست پيدا كرد. 

اعلام نام 7 برند روغن زيتون كه روغن 
پوميس بوده‌اند

وي درباره قيمت محصولات توليد شده از زيتون در 
كشور گفت: اين قيمت‌ها تا حدودي بالاست و علت 
آن بالا بودن هزينه‌هاي توليد در كشور است. البته اين 
مشكل هم تا حدودي به همان كم بودن ميزان برداشت 
در واحد سطح برمي‌گردد كه باعث مي‌شود قيمت تمام 
شده بيشتر شود. وي درباره روغن‌هاي وارداتي از خارج 
گفت: متاسفانه بسياري از اين روغن‌ها بي‌كيفيت 
هستند به‌گونه‌اي كه حتي اخيرا نام 7 برند معروف كه 
روغن‌هاي آنها روغن پوميس )روغن تفاله زيتون( بوده 
است، معرفي شد. اين كارشناس گفت: يكي از ساده‌ترين 

علت‌ها براي بي‌كيفيت بودن اين روغن‌ها بسته‌بندي آنها 
در شيشه‌هايي است كه بسيار شفاف هستند و هيچ‌گونه 
حفاظتي در برابر نور خورشيد از آنها صورت نمي‌گيرد.  
درواقع نور خورشيد- حتي اگر روغن باكيفيتي داشته 
باشيم- كيفيت آن را پايين مي‌آورد. وي افزود: باوجود 
تصور همه كه به دنبال مجوزهاي خارجي و ايزو هستند، 
بايد بگويم كه گرفتن مجوز از وزارت بهداشت ايران 

به‌شدت سخت‌تر است به همين دليل محصولي كه در 
داخل توليد مي‌شود، از نظر سلامت و كيفيت در سطح 

بالايي قرار دارد. 

طرح طوبي؛ باعث ترغيب كشاورزان به 
كشت زيتون

اكبر آروين، از كشاورزان زيتون در شمال كشور 

به »كسب‌وكار« گفت: كاشت و فرآوري زيتون 
كار سودآوري است و از نظر فعاليت واسطه‌ها نيز 
آسيب‌پذير نيست و قيمت‌ها از خريد تا فرآوري 
تا حدودي منطقي هستند. وي درباره سطح زير 
كشت زيتون در كشور گفت: 103 هزار هكتار از 
اراضي كشور به كشت زيتون اختصاص دارد كه 

اين مقدار در حال افزايش نيز است.

 دولت در قالب طرح‌هايي مانند طرح طوبي، 
زمين‌هاي منابع طبيعي را به كشاورزان به‌صورت 
99 ساله اجاره مي‌دهد و وام‌هايي نيز در ادامه 
به آنها اختصاص مي‌يابد كه توانسته بسياري 
از افراد را به كاشت زيتون ترغيب كند. حتي 
عده‌اي از طريق همين طرح توانسته‌اند 300 الي 
400 تن زيتون برداشت كنند و به سود خوبي 

دست يابند. وي درباره كارخانه‌هاي روغن‌كشي 
و فرآوري زيتون در كشور گفت: تعداد كارخانه 
نسبت به ميزان داخلي متناسب است و جوابگوي 
محصولات زيتون مي‌شود. هرچند ممكن است 
در بعضي نقاط مثل ساري به دليل فاصله داشتن 
 كارخانه‌ها با باغ‌هاي زيتون براي كشاورزان 

مشكلاتي پيش بيايد. 

»کسب و کار« کشت و کار زیتون را بررسی می کند

اصلاح باغات زيتون براي افزايش بهره‌برداري
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اصناف

صنايع الكترونيك، پايه صنايع كشور در 
توليد قطعات الكترونيكي و نيز تجهيزات 
صنعتي هستند اما توليدات اين صنعت 
براساس آمار وزارت صنعت، معدن و 
تجارت در حجم توليدات صنعتي كشور 

تنها ۳ درصد سهم داشته است. 
توليدات صنعت الكترونيك از حجم ۴۴۰ هزار ميليارد توماني 
توليدات صنعتي كشور تنها ۱۳هزار ميليارد تومان ارزش داشته 
است. پيش‌بيني وزارت صنعت، معدن و تجارت از حجم توليدات 
صنعتي كشور ۷۰۰ هزار ميليارد تومان است و مديرعامل صندوق 
حمايت از تحقيقات و توسعه صنايع الكترونيك وزارت صنعت، 
معدن و تجارت، معتقد است با توجه به تحصيل بهترين نيروي 
انساني كشور در رشته‌هاي برق و الكترونيك بايد سهم اين حوزه 

در اقتصاد كشور افزايش يابد. 
استفاده از سيستم‌هاي حفاظتي و دوربين‌هاي مداربسته نيز در 
دنياي امروز براي هر سازمان، اداره و هر خانه و آپارتماني ضرورت 
دارد. از اين‌رو و با فراگير شدن استفاده از دوربين‌هاي مداربسته و 
سيستم‌هاي حفاظتي در بين مراكز، پاركينگ‌ها،مغازه‌ها و... تعداد 
فعالان اين صنف نيز رو به افزايش است و مي‌طلبد كه اين افراد 
داراي شناسنامه و قانونمند شوند و چه‌بسا افرادي غيرمسئول و 
بي‌مسئوليت اقدام به نصب و سوءاستفاده از اين ابزار براي كارهاي 

خلاف خود ميک‌نند. 
رئيس اتحاديه توليد‌كنندگان و تعميركاران تجهيزات الكترونيك 
و حفاظتي در گفتگو با »كسب‌وكار«، گفت: با توجه به الحاق رسته 
توليد نصب و خدمات فني پس از فروش سيستم‌هاي حفاظتي 
و امنيتي و دوربين‌هاي مداربسته در سال 1388 به رسته‌هاي 
زيرمجموعه اتحاديه و همچنين ايراد گرفتن فرهگستان زبان 
فارسي از كلمه »تكنيك« كه در عنوان اتحاديه بود، فرصتي 
به‌دست آمد تا اتحاديه به‌جاي واژه تكنيك كلمه ديگري را كه 
با ذات فعاليت اعضا مرتبط باشد، در دستور كار قرار دهد كه 
پس از پيگیري‌هاي فراوان عنوان اتحاديه به »اتحاديه صنف 
توليد‌كنندگان و تعميركاران تجهيزات الكترونيك و حفاظتي« 
به تصويب اتاق اصناف و درنهايت به تاييد وزارت صنعت، معدن 
تجارت و كميسيون نظارت شهرستان تهران و ضوابط خاص صدور 

پروانه كسب رسيد. 
صادق فيض‌آبادي افزود: اتحاديه الكترونيك به‌عنوان تنها مرجع 
قانوني صدور پروانه كسب در رسته توليد، نصب و خدمات فني 

پس از فروش دوربين‌هاي مداربسته و سيستم‌هاي حفاظتي نيز 
براساس وظايفي كه قانون نظام صنفي براي ما تعيين كرده، است، 
در اين خصوص مشغول پيگيري است و هيچ‌ راهكاري را بهتر از 
شناسنامه‌دار و قانونمند كردن كساني كه در اين زمينه مشغول به 

فعاليت هستند، نمي‌داند. 
فيض‌آبادي ادامه داد: از فعاليت‌هاي اين اتحاديه صدور كارت 
شناسايي براي دارندگان پروانه كسب از اين اتحاديه و افراد شاغل 
در مجموعه آنهاست كه شامل 12 رسته زيرمجموعه اتحاديه است. 
به‌دليل حساسيت‌هاي موجود در رسته سيستم‌هاي حفاظتي و 
دوربين‌هاي مداربسته نخستين اقدام شناسنامه‌دار كردن نصابان 

دوربين‌هاي مداربسته و سيستم‌هاي حفاظتي است. 
به گفته اين فعال صنفي، پروسه كار بدين‌صورت است كه 
مدير مسئول واحد صنفي )صاحب پروانه كسب( نفراتي را كه 
مي‌خواهد براي آنان كارت شناسايي نصاب يا تكنسين صادر کند 
را به اتحاديه معرفي كرده و اتحاديه نيز از طريق هماهنگي‌هايي 
كه با مقام محترم پليس اماكن انجام داده، مدارك گرفته شده را 
به اداره اماكن فرستاده )نياز به مراجعه حضور متقاضي نيست و 
اين كار را اتحاديه انجام مي‌دهد( و پس از استعلام از آنان مبني 
بر نداشتن سوءپيشينه و پس از تست آزمون فني اقدام به صدور 

كارت شناسايي ميک‌ند. 
فيض‌آبادي گفت: اين كارت‌ها داراي هولوگرام امنيتي مخصوص 
و از نوع پي‌وي‌سي بوده كه امكان جعل آن را به حداقل مي‌رساند. 
وي همچنين با اشاره به حجم بالاي واردات سيستم‌هاي 
حفاظتي و دوربين‌هاي مداربسته گفت: 20 درصد نياز 
كشور در اين حوزه از توليد داخل تامين شده و 80 درصد آن 
 وارداتي است كه چين در اين ميان بيشترين سهم را در واردات 

به كشورمان دارد. 

صنعت الكترونيك پايه صنعت كشور است
صادق فيض‌آبادي، همچنين با اشاره به اهميت صنايع الكترونيك 
و نقش آن در توسعه اقتصاد اظهار داشت: صنعت الكترونيك پايه 
صنعت كشور است و با ماشين‌آلات و دستگاه‌هاي الكتريكي مورد 
استفاده در صنايع ارتباط مستقيم دارد اما متاسفانه حمايت لازم 

براي توسعه صنايع الكترونيك در كشور انجام نمي‌شود. 
او با بيان اينكه اكنون توليدات صنعتي از نشان )برند(هاي 
معتبر و مطرح دنيا در واحدهاي صنعتي داخلي مونتاژ مي‌شود 
و اين امر نشانه توانمندي صنايع داخلي است، ادامه مي‌دهد: 

نيروي انساني متخصص براي اشتغال در صنايع الكترونيك 
 كشور وجود دارد اما ارتباط دانشگاه و صنعت در اين‌باره 

ضعيف است. 
به گفته وي، اتحاديه توليدكنندگان و تعميركاران الكترونيك و 
الكتروتكنيك سعي دارد تا اين خلا را پر كند اما باوجود گرايش 
صنايع به سمت استفاده از فناوري‌ها و حتي تجارت به سمت 
خدمات الكترونيك بايد توجه به بهبود فعاليت اين صنعتگران 
افزايش يابد. اين در حاليست كه حوزه صنايع الكترونيك ظرفيت 
لازم را براي يك جهش بزرگ در اقتصاد كشور دارد چون 
محصولات اين حوزه داراي ارزش‌افزوده بالا بوده و قابليت صادرات 
دارند و نيز ظرفيت اشتغالزايي امروز برای تحصيل كردگان و 

متخصصان را دارد. 

هميشه كار را به كاردان بسپاريد
رئيس اتحاديه توليد‌كنندگان و تعميركاران تجهيزات الكترونيك 
و حفاظتي در ادامه گفت: براي شما پيش آمده كه دستگاه 
الكترونيكي يا صوتي تصويري خود را براي تعمير به مغازه‌اي 
برده‌ايد و درنهايت متوجه شديد كه شخص تعميركار مهارت لازم 

را در اين كار نداشته و باعث ضرر و زيان به شما شده است. 
پيشنهاد ما به شما اين است كه براي جلوگيري از اينگونه مسائل 
و براي اينكه شما از صلاحيت و مهارت آن شخص مطمئن شويد، 
حتما اطمينان حاصل كنيد كه آن شخص داراي پروانه كسب در 
آن رسته مورد نياز شما هست يا خير، اگر پروانه كسب را رويت 
كرديد، دستگاه خود را با خيالي آسوده براي تعمير به آن شخص 
بدهيد چراكه شخصي كه داراي پروانه كسب است، فردي قانونمند 

و داراي هويت است و صلاحیت او نيز براي تعمير دستگاه شما از 
 طرف اتحاديه صنفي مربوطه مورد آزمايش قرار گرفته و تاييد 

شده است. 
فيض‌آبادي افزود: شخص داراي پروانه كسب در مورد كار خود 
پاسخگو است و تعهد كاري دارد پس چرا بايد دستگاه تعميري 
خود را به دست كساني سپرد كه از طريق روزنامه‌ها آگهي 
مي‌كنند يا با پخش تراكت فقط از خود يك شماره تلفن مي‌دهند؟ 

واقعا با چه اطميناني اين افراد را به منازل خود راه مي‌دهيد؟ 
تمام همكاران ما كه داراي پروانه كسب هستند، داراي كارت 
شناسايي از اتحاديه هستند. 90 درصد از شكايات رسيده به 
اتحاديه‌ها از كسانيست كه بدون پروانه كسب هستند؛ توصيه اين 

است كه همواره كار را به كاردان بسپاريد. 

رئيس اتحاديه توليد‌كنندگان و تعميركاران تجهيزات الكترونيك و حفاظتي در گفتگو با »كسب‌وكار«: 

نصابان سيستم‌هاي حفاظتي شناسنامه‌ دار مي‌شوند

بررسي‌ها حاكي از آن است كه 
معامات بازار آهن طي هفته 
و  هفته‌ها  همچون  گذشته 
ماه‌هاي اخير كم‌‌رمق بوده  است 
توافق ايران با 1+5 و اجرايي 
شدن برجام تاثيري در قيمت محصولات فولادي و 
 رونق بازار آهن نگذاشت و همچنان اين بازار در ركود به‌

سر مي‌برد. 
قيمت محصولات فولادي مثل شمش آهن، تيرآهن 
و ميلگرد به كف رسيده است و فعالان بازار براي رسيدن 
به نقدينگي محصولات خود را قسطي يا زيرقيمت 
مي‌فروشند. كارشناسان معتقدند كه اگر دولت طرح‌هاي 
 عمراني و ساخت‌و‌ساز را افزايش ندهد، بازار آهن از ركود 

خارج نمي‌شود. 
 رئيس اتحاديه آهن‌فروشان در اين‌باره و در گفتگو با 
»كسب‌وكار«، با بيان اينكه بازار آهن ايران نيازي به 
واردات ندارد، گفت: شركت‌هايي كه از بنگاه‌هاي خارجي 
 پول طلبكارند، با واردات آهن طلب خود را وصول 

مي‌كنند. 
محمد آزاد با اشاره به وضعيت بازار آهن، اظهار كرد: 
به‌دليل نبود تقاضا، آهن در ركود كامل به‌سر مي‌برد و 
كارخانه‌هاي توليدي يا درحال تعطيلي كارخانه‌هاي 
خود هستند يا كارخانه‌هايي كه قبلا سه شيفت 
 كار مي‌كردند، در حال حاضر يك شيفت را هم به اجبار 

توليد مي‌كنند. 
وي با اشاره به علت اين ركود در بازار آهن، بيان كرد: علاوه بر 
اينكه ركود بازار مسكن در اين بخش تاثير گذاشته است، صنايع 
ما هم در ركود به‌سر مي‌برند و تقاضاي‌شان براي ورق‌هاي فولاد 

و پروفيل بسيار كاهش يافته است. 
رئيس اتحاديه آهن‌فروشان با بيان اينكه در بازار آهن ايران 
نيازي به واردات ندارد اما واردات انجام مي‌شود، به كيفيت 
نامرغوب آهن‌هاي وارداتي از چين اشاره كرد و افزود: 
شركت‌هايي كه از بنگاه‌هاي خارجي پول طلب دارند و 
به‌طور نقدي نمي‌توانند طلب خود را وصول كنند، از آن كشور 
 آهن مي‌خرند و به كشور وارد و اين‌طور سرمايه خود را زنده 

مي‌كنند. 
آزاد با تاكيد بر اينكه ذخاير ايران در توليد معادن سنگ‌ آهن 
قوي است و صادرات هم در اين زمينه داريم، گفت: اين در 
حاليست كه محصولاتي كه به كشور وارد مي‌شود مقداري 
شمش آهن و ورق فولاد است كه هر دو جزو مواد اوليه محسوب 

مي‌شوند. 

محصولاتي با كيفيت بسيار بالاتر در كشور توليد 
مي‌شود

وي افزود: مقدار جزئي هم ميلگرد و تيرآهن به كشور وارد 
مي‌شود، باوجودي كه تمام اين محصولات با كيفيت بسيار 

بالاتر در كشور خودمان توليد مي‌شود. 

رئيس اتحاديه آهن‌فروشان افزود: اين افرادي كه واردات آهن 
انجام مي‌دهند، از فعالان بازار آهن نيستند بلكه افراد عادي 
هستند كه براي وصول طلب‌شان تنها مي‌توانند كالا وارد كنند 
و جاي تعجب است كه چرا آهن وارد مي‌كنند با اينكه با حجم 

كمتر ميزان پول بيشتري نصيب‌شان مي‌شود. 
رئيس اتحاديه آهن‌فروشان درباره بسته‌هاي خروج از ركود 
دولت، عنوان كرد: اين بسته‌ها همانند هندوانه‌هاي دربسته 
مي‌مانند و تا زمان اجرايي شدن نمي‌توان راجع به نتايج آن نظر 
داد اما همين بسته خروج از ركودي كه اخيرا توسط دولت براي 
فروش محصولات خودروسازان اجرايي شد، تاثير چنداني در 

بازار ما و حتي خروج از ركود بازار خودرو نداشت. 

توليدات كارخانجات آهن روي دست‌ 
توليدكنندگان داخلي ماند

رئيس اتحاديه آهن‌فروشان همچنين گفت: درحالي كه 
توليدات كارخانجات آهن روي دست‌ توليدكنندگان 
داخلي مانده و قيمت آهن داخلي از وارداتي ارزان‌تر 

است، فروش اجباري و تهاتر آهن از كشورهايي همچون 
چين به ضرر توليد شده است، چون كارخانجات 
 آهن در كشور نيمه‌فعال شده‌اند و با نصف ظرفيت 

كار مي‌كنند. 
محمد آزاد اظهار كرد: اگرچه از برنامه پيش‌بيني شده عقب 
هستيم ولي توليدات رشد كرده و در حال حاضر كيفيت 
محصولات توليدي ما در مقابل كشورهاي ديگر حرف اول را 

مي‌زند. 
وي با بيان اينكه استاندارد‌هاي ملي ما بالاتر از اروپا و آسياست، 
تاكيد كرد: اگر مرزها باز شود، واردات به ضرر اين بخش است. 

آزاد با بيان اينكه توليدات كارخانجات آهن روي دست‌شان 
مانده است، در پاسخ به اين سوال كه با توجه به طرح اعتباري 
خريد خودرو آيا مي‌توان گشايشي را در بازار آهن شاهد بود؟ 
گفت: خودروسازان ورقي را كه براي بدنه خودرو استفاده 
مي‌كنند، مستقيما از كارخانه مجتمع فولاد مباركه خريداري 
مي‌كنند و با توجه به اينكه خودروسازان از اين كارخانه سهميه 
داشتند، قبل از آغاز طرح اعتباري خريد خودرو با توجه به ركود 

بازار خودرو از اين سهميه استفاده نمي‌كردند ولي بعد از آغاز 
اين طرح از سهميه خود استفاده مي‌كنند و نياز به توليدات 

جديد دارند. 
رئيس اتحاديه آهن‌فروشان ادامه داد: كارخانه‌هاي 
ذوب‌آهن يا فولاد خوزستان مستقيما سنگ آهن را از معادن 
گرفته و ذوب مي‌كنند و آن را به‌صورت ورق به كارخانه 
 فولاد مباركه مي‌دهند و اين كارخانه به خودروسازان 

تحويل مي‌دهد. 
آزاد در عين‌حال تصريح كرد: كارخانه‌هاي ما بايد 
توليدات‌شان را صادر كنند و با توجه به ركودي كه در بازار 
 وجود دارد، چه‌بسا قيمت صادراتي ما نسبت به واردات 

ارزان‌تر باشد. 

صادرات 3 ميليون تن آهن و فولاد
وي درباره ميزان صادرات آهن نيز توضيح داد: بخشي از 
صادرات به كشورهايي مانند عراق، پاكستان و كشورهاي 
شيخ‌نشين خليج‌فارس صورت مي‌گيرد و بخشي از ورق‌هاي 

حساس نيز كه در داخل كشور استفاده نمي‌شود، به آلمان 
صادر مي‌شود.  وي در بخشي از سخنان خود با بيان اينكه 
در شش ماهه ابتداي سال 3 ميليون تن آهن و فولاد صادر 
كرديم كه اگر اين ميزان صادرات انجام نمي‌شد بايد نصف 
كارخانجات آهن و فولاد ما تعطيل مي‌شدند، گفت: در نيمه 
اول سال جاري حدود 8/5 ميليون تن آهن و فولاد توليد 
 كرديم كه 5/5 ميليون تن آن براي مصرف داخل كشور بود و 

بقيه صادر شد. 
رئيس اتحاديه آهن‌فروشان با بيان اينكه در كشورمان بازاري 
براي آهن وجود ندارد، تاكيد كرد: به‌طور كلي با توجه به 
ركود در بازار مسكن و توقف فعاليت انبوه‌سازان، شاهد 
ركود در بازار آهن هستيم و اين در حاليست كه با فعال 
شدن ساخت‌وساز حدود 80 شغل فعال مي‌شود كه از آن 
جمله مي‌توان به بازار آهن، سيمان، سنگ، در و پنجره، 
پارچه، فرش يا لوازم خانگي اشاره كرد ولي در حال 
 حاضر با توجه به ركود مسكن، شاهد ركود بازار آهن نيز

 هستيم. 

رئيس سابق اتحاديه آهن‌فروشان در گفتگو با »كسب‌وكار«: 

بازار آهن نيازي به واردات ندارد
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روزنامه »كسب و كار« جهت طرح مسائل و مشكلات خوانندگان 
محترم،ستوني را با عنوان نامه به سردبير راه‌اندازي کرده است. از اين‌رو 
شما خواننده محترم مي‌توانيد از طريق ارسال نامه به پست الكترونيكي     
newskasbokar@gmail.com صداي خود را به گوش مسئولان 

برسانيد. 

نامه به سردبير

بريتانيايي‌ها، با پيش‌بيني ميانگين 800/1 دلار 
خريد اينترنتي به‌ازاي هر نفر در ۲۰۱۵، بزرگ‌ترين 

هزينه‌كنندگان برخط در اروپا هستند. 
به سبب افزايش ۱۶ درصدي سال‌به‌سال است كه ميزان 
خرده‌فروشي‌هاي برخط در بريتانيا به ۸۰ ميليارد دلار 
رسيده است. بازارهاي ايالات متحده و كانادا نيز مي‌توانند 
انتظار افزايش مشابهي را داشته باشند. ولي آيا احساس 
مي‌كنيد سايت تجارت الكترونيك‌تان، به‌خاطر عملكرد 
ضعيف، به شما اين اجازه را نمي‌دهد كه از اين بازار سهمي 
داشته باشيد؟اين‌كه به مشتريان‌تان شانس خريد برخط 
محصولات‌تان را بدهيد، براي خودش حرفي است ولي آيا 
وقتي زمان تبديل بازديدها به فروش مي‌رسد، سايت‌تان 
شما را نااميد مي‌كند؟در اين‌جا ۵ روش حصول اطمينان از 
اينكه سايت تجارت الكترونيكي‌تان استانداردهاي لازم را 

دارد و رضايت‌بخش است، به شما ارائه مي‌شود: 

۱. آيا از سرعت كافي برخوردار است؟ 
مشتريان دوست ندارند منتظر بمانند. اگر يك مشتري 
براي بالا آمدن يك صفحه بيشتر از 7 ثانيه معطل 
شود، ممكن است صبر و طاقت خود را از دست بدهد. 
بنابراين بررسي سرعت بالا آمدن صفحه‌تان بايد جزو 
اولويت‌هاي‌تان باشد، وگرنه زنبيل‌ها يا سبدهاي خريدتان 
به خطر خواهد افتاد و اين يعني تبادلات صورت‌گرفته 
كمتر می‌شود. اگر اخيرا گستره انتخاب محصولات در 
دسترس برخط‌تان را گسترش داده‌ايد، اين كار ممكن 
است سرعت كل سايت را پايين بياورد. گوگل براي 
رتبه‌بندي شركت‌ها به‌سرعت سايت‌هاي‌شان توجه 
مي‌كند و به شركت‌هايي كه بهترين و سريع‌ترين تجربه 
كاربري را فراهم مي‌آورند، پاداش مي‌دهد، پس مطمئن 
شويد تمام مشكلات را شناسايي و حل مي‌كنيد. شما 
مي‌خواهيد از محصولاتي كه ارئه مي‌كنيد، به مشتريان 
جديد يك شِــماي كلي بدهيد ولي پركردن سايت با 
گرافيك‌ها، متون و تصاوير احتمالا سرعت آن را پايين 
خواهد آورد. به ياد داشته باشيد اگر صفحه نخست درست 

و اصولي نباشد، مشتري بالقوه ممكن است هرگز سراغ 
باقي قسمت‌هاي سايت شما نرود. مطمئن شويد سيستم 
تحليل گوگل )گوگل آنالتيكس( به‌طور منظم توسط 
يكي از اعضاي تيم‌تان بررسي مي‌شود چون اين روش 
خوبي براي درك زمان بارگذاري مناسب هر صفحه روي 
سايت‌تان است. سرعت‌هاي پايين ممكن است بيشتر 
به علت چندين عامل تاثيرگذار بر كل سايت باشد نه بر 
يك صفحه تكي. ممكن است مشكل از شيوه ساخت 
سايت‌تان باشد، يا سرعت سِــرورتان يا اينكه تصاوير 
خاصي به فشرده‌سازي نياز داشته باشند. گوگل مي‌تواند 
از مشكلات بالقوه‌اي كه احتمالا از مسائل تاثيرگذار بر 
سرعت صفحه‌ها هستند، به ما چشم‌اندازي بدهد. اين كار 
را به توسعه‌گران‌تان يا هركسي كه سايت‌تان را ساخته 
است، واگذار كنيد و اجازه دهيد آنها بگويند مشكل كار 

از كجاست. 

۲. آيا قابل استفاده هست؟ 
خودتان را جاي بازديدكنندگان قرار دهيد. آيا آنها 
مي‌توانند تمام اطلاعاتي را كه نياز دارند به دست آورند؟ 
مثلا اطلاعات تماس و تحويل و سياست عودت، بدون آنكه 
براي جستجو دچار زحمت بشوند.همچنين لازم است 
اطلاعات به روشني ارائه شده باشند طوري كه دريافت و 
درك سريع آنها آسان باشد. به‌جاي داشتن صفحه‌هايي با 
متون انبوه، موضوعات را با رسم جداول يا گرافيك‌هايي كه 
خواندن‌شان راحت‌تر است، به تكه‌هاي كوچك‌تري تقسيم 

كنيد. در شيوه كاركرد فرم سفارشات‌تان 
تجديدنظر كنيد چه اطلاعاتي نياز 

است در آن گنجانده شود و 
اگر بخشي از آن اصلا يا 
به‌درستي كامل نشده باشد، 

چه اتفاقي مي‌افتد؟ اگر همه 
اطلاعات حذف شود و كاربر 
مجبور شود از اول شروع كند، 

احتمال دوباره پر كردن فرم و 

كامل شدن فرآيند‌ فروش كمتر مي‌شود. وضعيت ايده‌آل 
اين است كه اطلاعات مفقوده را برجسته كنيم تا مشتري 
تقريبا بدون نياز به فكر كردن آنها را پر كند. اين بخش از 
فرآيند براي مشتريان‌تان مثل انجام كارهاي خانه است، 
پس آن را سخت‌تر يا طولاني‌تر از حد لازم نكنيد، وگرنه 
مشتريان را از دست خواهيد داد. توسعه‌گران اغلب موقع 
درست كردن چيزهايي مثل فرم‌ها، از فكر كردن به قابليت 
استفاده آنها غفلت مي‌كنند، پس اگر اين حوزه‌اي است كه 
در آن مشتريان‌تان را از دست مي‌دهيد، از آزمايش مجدد 
فرآيند اطمينان حاصل كنيد و به‌روزرساني آن را جزو 

اولويت‌هاي خود قرار دهيد. 

۳. آيا به شما اعتماد مي‌شود؟
درحالي كه مشتريان براي يك سياست عودت روشن 
ارزش قائل مي‌شوند، ويژگي‌هايي مثل گفتگوهاي زنده 
را نیز كه به آنها نشان مي‌دهد شما هميشه براي هر نوع 
پرسشي آماده برقراري ارتباط هستيد، دوست دارند 
ولي تاييد شخص ثالث روش نهايي براي اعتمادسازي 

در مشتريان است. 
خدماتي مانند تراست‌پايلت )Trustpilot ( از يك طرف 
روشي كارآمد براي بازخورد گرفتن از مشتريان است 
و به‌طور برجسته‌اي در نتايج جستجوي گوگل ظاهر 
مي‌شود و از طرفي ديگر به شما تصويرها و نشان‌هايي 
مي‌دهد تا به عنوان نمود ديگري از جلب رضايت مشتريان 

در وب‌گاه‌تان از آنها استفاده كنيد. 
مشتريان پيش از خريدِ برخط تحقيقات‌شان را 
انجام مي‌دهند و در اين مرحله گشت‌وگذار 
است كه به دنبال نظراتي جهت راهنمايي 
گرفتن مي‌گردند. عبارت پيشرفته 
آن اين است كه آنها به دنبال 
»تاييديه اجتماعي« اعتبار 
كسب‌وكار شما مي‌گردند. اين 
به شما بستگي دارد كه مطمئن 
شويد آن‌چه درباره شما 

مي‌يابند مثبت باشد.  حركت جديد ما مي‌تواند پيوستن 
به يكي از فروشگاه‌هاي معتبر گوگل باشد. مهم‌ترين 
مزيت اين كار آن است كه گوگل به كسب‌وكاري كه در 
 فهرست نتايج جستجويش ثبت‌ شده باشد كمك مي‌كند

 پيشرفت كند. 
ولي اين براي همه جواب نمي‌دهد اگر كسب‌وكارتان نوپاي 
نوپاست يا فرآيند توسعه را طي مي‌كند، خدمات رايگاني 
وجود دارد كه مي‌تواند همان تاييديه اجتماعي مورد 
نيازتان را براي شما فراهم كنند. مطمئن شويد از برنامه‌اي 
استفاده مي‌كنيد كه در فهرست نتايج جستجوي گوگل 

شناخته شده است. 
يكي از خدماتي كه نسخه آزمايشي ارائه مي‌دهد، 
تراستدشاپس )Trusted Shops( است؛ جزئيات 
اطلاعات مشتري را وارد مي‌كنيد و برنامه براي دريافت نظر 
مشتري با وي ارتباط برقرار مي‌كند. براي آنكه در ميزان 
رويت سايت‌تان، وقتي مردم برند شما را جستجو مي‌كنند، 

تفاوت حاصل شود به نظرات زيادي احتياج نداريد. 

۴. آيا مشتريان‌تان حق انتخاب دارند؟
آيا براي مشتريان‌تان فرآيند پرداخت را تا حدممكن ساده 
كرده‌ايد؟ هيچ‌كس دوست ندارد مجبور شود كسب‌وكاري 
را عوض كند، پس فراهم آوردن طيف گسترده‌اي از 
شيوه‌هاي پرداخت به بازديدكنندگان همان چيزي را كه 

دنبالش هستند، ارائه خواهد داد. 
كسب‌وكار ما از همان اول پذيراي همه كارت‌هاي 
اعتباري بوده است، از جمله امريكن‌اكسپرس، كه اغلب 
بيش‌ازحد گران به‌نظر مي‌رسد. هرچند هزينه‌اش از 
مستركارت يا ويزاكارت بيشتر است، هنوز هم كارت 
شركتي عامه‌پسندي است، پس اگر بازديدكنندگان‌تان 
شامل كسب‌وكارها هم مي‌شود، بايد به اين نكته هم توجه 
داشته باشيد. به نحو مشابه، بسياري از مشتريان كسب‌وكار 
ترجيح مي‌دهند وام بگيرند كه اگر ارائه آن براي‌تان مقدور 
باشد، ايده خوبي است. كسب‌وكارمان گزينه‌هاي پرداخت 

بيشتري هم ارائه مي‌دهد، مثلا پي‌پل و آمازون. 

4 روش پول درآوردن از تجارت الكترونيك

زنان باردار از ظروف تفلون استفاده نكنندگران‌ترين پاسپورت‌هاي جهان را بشناسيد
خبرخبر

مديران ما با مديران خارجي 
متفاوتند؟

گاهي با دوستاني برخورد مي‌كنم كه باور دارند 
مديران خارجي با مديران داخلي فرق دارند. نظر 

شما چيست؟
پاسخ: به‌نظرم اين باور در وجود دسته بزرگي از 
هموطنان ما نهادينه شده است. من موافقم كه 
سيستم‌هاي مديريت در كشورهاي غربي، بازدهي 
بهتري از سيستم‌هاي مديريت در كشور ما داشته‌ 
اما اين لزوما به‌دليل برتري نژادي و موي بور و 
چشمان آبي آنها نيست. من فكر مي‌كنم با چند 
راه‌حل ساده اما تاثيرگذار مي‌توانيم اين فاصله را 

كمتر كنيم: 
عمل كنيم: به‌نظرم اصلي‌ترين تفاوت اين است 
كه آنها براي هر كاري كه نمي‌كنند يا هر كاري 
كه انجام مي‌دهند، دليل دارند و كارهاي مهم را 
حتما يا انجام مي‌دهند يا براي انجام آن زماني ـ ولو 
خيلي دور ـ در نظر مي‌گيرند. اما ما خيلي شجاعانه 
اعتراف مي‌كنيم كه براي يك مساله فكر و برنامه‌اي 
نداريم. آیا این شجاعت است؟ شجاعت اين است 
كه به جنگ اين مساله برويم و معضل‌مان را حل 
كنيم. شناخت و استفاده درست از ابزارها: آنها اول 
به اين سوال پاسخ مي‌دهند كه چه مي‌خواهند، 
سپس مي‌روند و ابزار آن را مي‌يابند و در نهايت از 
بين گزينه‌ها ‌يكي را انتخاب كرده، روي آن هزينه 
و از نتايج آن استفاده مي‌كنند. ما معمولا سعي 
مي‌كنيم تمام اصول تئوري را ناكافي ارزيابي كنيم، 
بعد از ارائه‌كنندگان خدمات، ‌ضمانت بخواهيم، بعد 
هم به‌جاي مشاهده نيمه پر ليوان، كسي را بيابيم كه 
گناه ناكارآمدي آن ابزار را به گردنش بيندازيم. حالا 
با خيال راحت مي‌توانيم زندگي‌مان را ادامه دهيم. 
نقش شايسته‌سالاري: در سيستم‌هاي مديريتي 
آنها افراد براساس شايسته‌سالاري و جانشين‌پروري 
در سمت‌هاي خود قرار مي‌گيرند. يعني در انتخاب 
افراد از ابتدا به اين نكات توجه مي‌شود و واقعا هم 
توجه مي‌شود. يعني از اول به دنبال افراد سوپرمن 
كه وجود ندارند،‌ نمي‌روند. با بهترين وسايل‌شان، 
بهترين افراد ممكن را مي‌يابند، بين آنها بهترين را 
انتخاب مي‌كنند، با او كار مي‌كنند و بهترين كارايي 
را از او مي‌خواهند. ما تقريبا فقط خود شخص 

سوپرمن را قبول داريم و بس.

اورژانس كسب‌وكار مهارت

براي توسعه مهارت‌هاي ارتباطي، دو گروه از مهارت‌ها خودنمايي مي‌كنند: 
مهارت‌هاي فكر كردن و مهارت‌هاي گفتگو. كار گروهي مجموعه‌اي بي‌پايان از 

گفتگوهايي است كه درباره كار و چگونگي انجام آن انجام مي‌شود. اگر 
اعضاي گروه شما صحبت نمي‌كنند، ممكن است دليل اصلي آن خود 
شما باشيد. اگر فكر مي‌كنيد كه افراد گروه‌تان از ترس شما صحبت 
نمي‌كنند، از كنار اين مساله ساده نگذريد: شايد شما باعث مي‌شويد تا 

ديگران تمايلي براي كار كردن با شما از خود نشان ندهند، شايد گفتمان 
و طرز برخورد شما نوعي دلسردي را در اعضاي تيم ايجاد كرده و آنها 
را به‌‌جايي رسانده كه بي‌ميلي كار كردن با شما را با سكوت يا احتمالا 
دلسردي و بي‌اعتنايي بروز مي‌دهند. ارزش فكر كردن قبل از گفتگو 

مي‌تواند ما را در مقابل اين ويروس خطرناك واكسينه كند. پيشنهاد 
مي‌شود زماني را براي فكر كردن قبل از عمل به‌ويژه در شرايط خشم لحاظ 
كنيد. اين همان مديريت استرس و موثرترين استراتژي براي حفظ جايگاه 

شغلي‌مان است. تكنيك‌هايي براي شروع گفتگوهاي دشوار وجود دارد. بهترين و 
پربارترين گفتگوها با يك طرح كلي آغاز مي‌شود. 

شناسايي مساله و تشريح آن بدون پيش‌داوري 
نخستين مهارت مورد نياز جهت كاهش دلخوري 
و جبهه‌گيري‌هاست. وقتي شما مساله را واقع‌بينانه و 
حرفه‌اي تعريف كرديد، بايد براي خود روشن كنيد كه مساله 
نگران‌كننده كدام است و بايد بدون احساسات شخصي تاثير 
آن را بر خود و ديگران بررسي كنيد. گفتگوهاي مساله‌داري 
را كه برايش راه‌حلي نداريد، شروع نكنيد؛ زيرا هيچ‌كس گله 
كردن را دوست ندارد. بنابراين سعي كنيد راهكار مناسب 
براي آن ارائه دهيد. مطمئن باشيد اگر موضوعي مهم باشد 
بحث درباره آن مستلزم توجه بيشتري است. فراموش نكنيم 

كار فرصتي را براي پيوند انسان‌ها فراهم مي‌سازد. 

مهارت‌هاي ارتباطي

چطور مصاحبه استخدامي نكنيم؟
در جلسه مصاحبه استخدام نشسته بودم 
و قرار بود با سه نفر مصاحبه تخصصي 
انجام دهم. مصاحبه‌كنندگان همگي 
از حوزه منابع انساني بودند و داوطلبان 
هم قرار بود براي مشاغل منابع انساني 
ارزيابي و انتخاب شوند. جالب‌ترين 
بخش‌هاي مصاحبه براي من پاسخ‌هاي 
مصاحبه‌شوندگان نبود، بلكه سوال‌هاي عجيب و غريب مصاحبه‌كنندگان 
بود كه به هر چيزي شباهت داشت جز مصاحبه تخصصي. سوالات 
شبه‌روان‌شناسي كه افراد با منطق و پيش‌فرض‌هاي خود به دست 
آورده‌اند، در حالي كه برخي از آنها حتي مغاير تئوري‌ها و فرضيه‌هاي 
مديريتي است. مثلا مصاحبه‌كننده محترم اول در جلسه مي‌گفت كه 
من چهار كلمه مي‌گويم و شما هرچه به نظرت مي‌رسد بگو. خلاقيت، 
نوآوري، كار گروهي و خود‌شناسي )به سبك برنامه قديمي صندلي داغ(. 
مصاحبه‌كننده محترم ديگري پرسيد كه من مي‌خواهم وارد حوزه‌هاي 
فردي و شخصي شما بشوم. آيا شما سينما هم مي‌رويد؟ چه فيلم‌هايي 
مي‌بينيد؟ و دست آخر هم گفت سوال ديگري ندارم.مصاحبه‌كننده 
ديگري پرسيد نظر شما درباره كار تيمي چيست؟ پاسخ مصاحبه‌كننده 
هم كاملا مشخص بود كه مثلا كار تيمي خيلي خوب است و بايد خيلي 

به آن توجه كرد و... . 
يكي از مشكلات رايج منابع انساني در سازمان‌ها، استخدام نادرست 
است و من هرقدر كه اين روزها بيشتر دقت مي‌كنم، درمي‌يابم كه 
خيلي از مديران مصاحبه كردن را بلد نيستند و در عين حال آن را 
بسيار سهل و ممتنع مي‌دانند و فكر مي‌كنند كه خيلي بلد هستند. 
ولي متاسفانه شواهدي كه مي‌بينم مشخص مي‌كند كه چيزي 
نمي‌دانند و نكاتي را مطرح مي‌كنند كه فقط باعث سردرگمي 
مصاحبه‌شوندگان مي‌شود. مصاحبه‌كنندگان قبل از هر چيزي 
 بايد بدانند كه چه نوع سوالاتي را نبايد بپرسند. شما به اين سوال 

چه پاسخي مي‌دهيد؟

يادداشت مدير

به گزارش اينديپندنت، بعد از حمله تروريستي 
در پاريس كه به كشته شدن 129 نفر منجر شد، 
پاسپورت در اخبار اهميت زيادي پيدا كرده است. 
ترازا مي، وزير كشور انگلستان، مي‌گويد: »اتحاديه 
اروپا بايد به سرعت تدابير امنيتي قوي را در پي اين 

حمله تروريستي تدارك ببيند.«
براساس رتبه‌بندي ای كه توسط پايگاه 
داد‌ه‌پردازي استاتيستيا تهيه شده، گران‌ترين 
پاسپورت جهان مربوط به تركيه است. با قيمتي 
251 دلاري كه حدود 880 هزار تومان مي‌شود. 
به گزارش اينديپندنت، اين رقم برابر با 95ساعت 

كار با احتساب حداقل دستمزد در اين كشور 
مي‌شود. جالب آنكه قيمت پاسپورت كشور آسيايي 
تركيه، بالاتر از كشورهاي اروپايي و آمريكايي قرار 

گرفته‌اند. 
در مكزيك نيز پاسپورت يكي از بزرگ‌ترين 
سرمايه‌گذاري‌ها به حساب مي‌آيد. هزينه 
پاسپورت در اين كشور 155 دلار است كه برابر 
با دستمزد 266 ساعت كاري مكزيكي‌ها مي‌شود. 
ارزان‌ترين پاسپورت جهان نيز متعلق به امارات 
متحده عربي است كه با 14 دلار قيمت، برابر با 

دستمزد 2 ساعت كار است. 

مطالعات محققان دانشگاه براون آمريكا نشان 
مي‌دهد، استفاده از ظروف تفلون در دوران بارداري، 
احتمال افزايش چربي و اضافه وزن كودكان را افزايش 

مي‌دهد. 
به گزارش ايرنا از ساينس، يكي از مواد شيميايي 
اصلي استفاده شده در ظروف تفلون، AOFP  نام 
دارد، تحقيقات نشان مي‌دهد استفاده از ظروف 
تفلون در دوران بارداري، بدن را در معرض اين ماده 
شيميايي قرار مي‌دهد كه با افزايش احتمال اضافه 

وزن و چربي بدن كودكان مرتبط است. 
در اين پژوهش كودكان 2 تا 8 ساله مورد بررسي 

قرار گرفتند، نتايج نشان مي‌دهد وزن كودكاني كه 
مادرشان در دوران بارداري در معرض مقادير بالاي 
AOFP  قرار داشته، در 8 سالگي 1/31كيلوگرم 
)2/5 پوند( بيش از كودكاني است كه مادرشان در 
دوران بارداري از ظروف تفلون استفاده نكرده‌اند. 
محققان معتقدند گرچه اين مقدار زياد نيست ولي 

مي‌تواند جاي نگراني باشد. 
AOFP  جزو مجموعه‌اي از مواد شيميايي 
صنعتي است كه snegosebO  نام دارند. اين مواد 
سوخت‌و‌ساز طبيعي بدن را تحت تاثير قرار مي‌دهند 

و سبب اضافه وزن مي‌شوند. 

نقش رهبر در كار گروهي
باران به‌شدت مي‌باريد و مرد ماشين خود را در جاده پيش مي‌راند.، ناگهان 
تعادل اتومبيل به‌هم خورد و از نرده‌هاي كنار جاده به سمت خارج منحرف 
شد. خوشبختانه ماشين صدمه‌اي نديد اما لاستيك‌هاي آن داخل گل‌ولاي 
گير كرد و راننده هر چه سعي كرد نتوانست آن را از گل بيرون بكشد. به 
ناچار زير باران از ماشين پياده شد و به سمت مزرعه مجاور دويد و در زد. 
كشاورز پير كه داشت كنار اجاق استراحت مي‌كرد به آرامي آمد و در را باز 
كرد. راننده ماجرا را شرح داد و از او درخواست كمك كرد. پيرمرد گفت كه 
ممكن است كاري از دستش برنياد اما اضافه كرد كه: »بذار ببينم فردريك 

چيكار مي‌تونه برات بكنه.« 
با هم به سمت طويله رفتند و كشاورز افسار يك قاطر پير را گرفت و با زور آن 
را بيرون كشيد. راننده شكل و قيافه قاطر را ديد و باورش نشد كه اين حيوان 
پير و نحيف بتواند كمكش كند، اما چه مي‌شد كرد، در آن شرايط سخت به 
امتحانش مي‌ارزيد. با هم به كنار جاده رفتند. كشاورز يك سر طناب را به 
اتومبيل و يك سر ديگر آن را محكم دور شانه‌هاي فردريك يا همان قاطر 
بست و سپس با زدن ضربه به پشت قاطر داد زد: »يالا، پل، فردريك، هري، 
تام، فردريك، تام، هري، پل... يالا سعي‌تون رو بكنين... آهان فقط يك كم 

ديگه، يه كم ديگه... خوبه تونستين.« 
راننده با ناباوري ديد كه قاطر پير موفق شد اتوميبل را از گل بيرون بكشد. با 
خوشحالي و تعجب از كشاورز تشكر كرد و هنگام خداحافظي از او پرسيد چه 

جادويي در كار بوده است؟
كشاورز پاسخ داد: »جادويي در كار نيست. اون كار رو كردم كه اين حيوون 
باور كنه عضو يه گروهه و داره يك كار تيمي مي‌كنه، آخه مي‌دوني قاطر 

من كوره.«

حکايت مديريتی

هوش مالي
هوش مالي تنها بخشي از هوش ذهني است كه براي حل مشكلات مالي از آن 
استفاده مي‌شود. ممكن است شخصي داراي هوش ذهني بالايي باشد ولي هوش 
مالي پاييني داشته باشد و برعكس.  رابرت كيوساكي نويسنده كتاب »هوش مالي« 
معتقد است تفكر انسان‌ها درباره پول داراي طبقه‌بندي خاص خود به شرح زير است:  
كسب درآمد بيشتر: اكثر آدم‌ها درآمد دارند ولي كسي كه درآمد بيشتري داشته 
باشد هوش مالي بالاتري دارد.  محافظت از پول: محافظت از پول در برابر آدم‌هايي 
كه ممكن است با ترفند پول شما را بدزدند يا پرداخت هزينه‌هايي مانند ماليات كه 
در صورت دانستن قوانين مربوطه ممكن است بتوانيد كمتر پرداخت كنيد، بيانگر 
هوش مالي است.  بودجه‌بندي پول: بودجه‌بندي پول مثل يك ثروتمند نيازمند 
هوش مالي بالايي است. اگر كسي بتواند مانند ثروتمندان بودجه‌بندي براي پول 
خود داشته باشد، مي‌تواند ثروتمند شود. تقويت پول خود: بسياري از افراد نمي‌دانند 
پس‌اندازهاي خود را چگونه سرمايه‌گذاري كنند تا بتوانند پول خود را تقويت كنند. 
برخي افراد پول خود را در بانك مي‌گذارند و از حداقل سودي كه بانك مي‌دهد 
استفاده مي‌كنند كه خيلي هم زياد نيست ولي سرمايه‌گذاري به‌گونه‌اي كه شما 
بتوانيد با نرخ سودي بيشتر از نرخ تورم و حتي بالاتر پول خود را تقويت كنيد نيازمند 
هوش مالي بالايي است. افزايش اطلاعات مالي خود: واگذاري كار سرمايه‌گذاري به 
ديگران مانع افزايش دانش مالي خودتان مي‌شود. به‌عبارت ديگر اگر شخص ديگري 
پول‌تان را مديريت كند، نمي‌توانيد هوش مالي خود را افزايش دهيد.  اگر اين پنج 
هوش مالي را در خود ايجاد كنيد، بهتر مي‌توانيد مشكلات خود را حل كرده و هوش 
مالي خود را افزايش دهيد. راهكارهاي كيوساكي در اين زمينه را در اين كتاب كه 

توسط انتشارات ساحل انديشه منتشر شده است، بخوانيد.
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